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W tym numerze: 

Samorząd Gminy Malanów i Towarzystwo  
Samorządowe fundatorami stypendiów  

dla uczniów gimnazjum 

W  dniu 9 lutego 2015 r.  uczniowie Gimna-

zjum w Malanowie zostali nagrodzeni sty-

pendiami ufundowanymi przez Samorząd Gminy 

Malanów i Towarzystwo Samorządowe. Fundusz 

stypendialny Towarzystwa Samorządowego 

wspiera najzdolniejszych uczniów, aktywnie 

uczestniczących w życiu swoich środowisk.  
  

 W tym roku stypendium trafiło do ośmiorga 

uczniów Gimnazjum w Malanowie. Wręczenie odby-

ło się w czasie VI sesji Rady Gminy Malanów,  

w obecności fundatorów, rodziców, dyrektora gimna-

zjum oraz radnych i sołtysów Gminy Malanów.  

Dyplomy stypendialne z rąk senatora Ireneusza  

Niewiarowskiego, wójta  Sławomira Prentczyńskie-

go, przewodniczącego Andrzeja Tomsa i prezesa 

Gminnego Koła Towarzystwa Samorządowego  

Zbigniewa Ryczyńskiego odebrali: Paulina Perliń-

ska, Paulina Dewicka, Weronika Wojtczak, Ad-

rian Potasiński, Karolina Pakuła, Nikola Tyma, 

Klaudia Wiśniarek i Dawid Cyls.    

    

 W imieniu uczniów i rodziców dziękujemy! 

                                                                               

  G.M.  

 

Z okazji Dnia Kobiet 

składamy wszystkim Paniom 

      najserdeczniejsze życzenia, wszelkiej  

pomyślności, radości 

  oraz spełnienia najskrytszych marzeń. 
  

Życzymy, żeby szczęście towarzyszyło Wam 

nie tylko w tym pięknym Dniu, ale przez cały rok 

a każdy kolejny dzień był Waszym świętem. 
 

 Przewodniczący Rady Gminy      Wójt Gminy Malanów 

     /-/ Andrzej Toms             /-/ Sławomir Prentczyński 

 

Młodzież zapobiega pożarom 
 

C o to jest manometr? Jak dzielimy alarmy fałszywe? Co ozna-

cza symbol APL200? To tylko niektóre z 30 pytań zawartych 

w teście, z którym zmagali się uczestnicy XIII gminnych eliminacji 

Ogólnopolskiego Turniej Wiedzy Pożarniczej pod  hasłem 

„Młodzież zapobiega pożarom”.  

 Gminny etap turnieju odbył się w dniu 13.02.2015 r. i został 

przeprowadzony w dwóch kategoriach wiekowych, szkół podstawo-

wych oraz gimnazjalnych. Eliminacje gminne były poprzedzone elimi-

nacjami środowiskowymi, w których wzięło udział 29 uczestników ze 

szkół podstawowych z terenu gminy Malanów.  

cd. na str. 21 
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Sprawdź autokar 

T rwają ferie, okres zimo-

wych wyjazdów naszych 

pociech. Wkrótce nadejdzie 

wiosna i rozpoczną się wyciecz-

ki autokarowe. A latem roz-

poczną się też wyjazdy kolonij-

ne. Ale czy autokar, którym 

nasza pociecha lub my zamie-

rzamy pojechać jest bezpiecz-

ny?  

 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych uruchomiło stronę: 

www.bezpiecznyautobus.gov.pl.  
 

 Dzięki tej stronie podając tylko numer rejestracyjny autokaru moż-

na uzyskać podstawowe dane na temat pojazdu: 

 -  czy pojazd posiada ważne obowiązkowe ubezpieczenie OC, 

 - czy pojazd posiada ważne obowiązkowe badanie techniczne wraz  

z informacją kiedy powinno się odbyć kolejne badanie, 

 - stan licznika odnotowany podczas ostatniego badania technicznego 

(uwaga: system gromadzi informacje o stanie licznika począwszy  

od 2014 roku), 

 - dane techniczne, takie jak liczba miejsc czy masa pojazdu, 

 - czy pojazd jest oznaczony obecnie w bazie jako wyrejestrowany lub 

kradziony. 

  Przed wyjazdem poprośmy więc organizatora o podanie numeru 

rejestracyjnego autokaru i sprawdźmy go. Dzięki temu możemy w znacz-

nym stopniu zapobiec podstawieniu przez przewoźnika pojazdu, który 

nie powinien wyjechać na drogę. 

Dostęp do danych jest bezpłatny, a udostępnianie dane pochodzą  

z Centralnej Ewidencji Pojazdów. 
ŁN 

Od 2015 roku nowe dotacje w ramach dopłat  
bezpośrednich – sprawdź z czego skorzystasz 

P rojekt systemu płatności bezpośrednich 

w Polsce w latach 2015 – 2020 zakłada 

wiele zmian. Rolnicy jak dotychczas będą 

mogli korzystać z jednolitej płatności obsza-

rowej, oznaczonej dobrze nam znanym 

skrótem JPO, ale pojawią się również no-

wości. 
  

 Proponowany system płatności obejmuje 

między innymi płatność za zazielenianie innymi 

słowy z tytułu rolniczych praktyk korzystnych 

dla klimatu i środowiska. Zazielenianie będziemy 

realizować poprzez: dywersyfikację upraw, 

utrzymywanie trwałych upraw zielonych czy 

utrzymywanie obszarów proekologicznych.  

Jako ciekawostkę w tym miejscu dodamy, że od-

tąd wolno stojące drzewo w środku pola nie bę-

dzie tylko przeszkodą w uprawie. Jeśli obwód 

korony wspomnianego drzewa wyniesie przy-

najmniej 4 metry, będziemy mogli na nim sko-

rzystać, gdyż stanowi ono jeden z elementów na 

liście obszarów proekologicznych. 

 Kolejną proponowaną płatnością jest płat-

ność dla młodych rolników. Uwaga nie mówimy 

tutaj o premii dla młodych rolników ale o płatno-

ści, która będzie miała charakter płatności obsza-

rowej. Celem tej formy wsparcia jest ułatwienie 

startu młodym rolnikom (do 40 roku życia),  

którzy prowadzą działalność rolniczą nie dłużej 

niż 5 lat. 

 Od 2015 roku pojawi się tzw. płatność  

dodatkowa, do hektarów wchodzących w skład 

gospodarstwa i zawierających się w przedziale  

od 3,01 ha do 30,00 ha. Płatność ta ma zrekom-

pensować małym i średnim rolnikom brak możli-

wości skorzystania z tzw. efektu skali występują-

cego w przypadku produkcji w dużych gospodar-

stwach. 

 Kolejne na liście są płatności związane  

z produkcją: bydła w wieku do 24 miesięcy, 

krów, owiec, kóz, owoców miękkich (truskawek  

i malin), roślin wysokobiałkowych, chmielu,  

buraków cukrowych, ziemniaków skrobiowych, 

pomidorów, lnu i konopi włóknistych. 

Dla producentów tytoniu przewidziano dodatko-

wo przejściowe wsparcie krajowe. 

  

Szczegóły wciąż mogą ulegać zmianom, które 

można śledzić m.in. na stronie ARiMR, życzy-

my więc przyjemnej i owocnej lektury. Dodat-

kowo dla wszystkich zainteresowanych prze-

widujemy szkolenie, które zostanie przepro-

wadzone pod koniec lutego lub w pierwszej 

połowie marca. Informacja o dokładnym ter-

minie szkolenia zostanie zamieszczona na stro-

nie urząd.malanow.pl. 
 

DF 

 

R ozpoczął się nowy rok, a początek roku to okres wzmożonych 

zakupów motoryzacyjnych. Wiele osób w tym okresie zamie-

rza nabyć samochód lub motocykl. Na ogół nie będzie to nowy  

pojazd, ale pojazd z drugiej ręki. Aby transakcja była bezpieczniej-

sza Ministerstwo Spraw Wewnętrznych uruchomiło specjalną stro-

nę internetową pozwalającą sprawdzić historię samochodu czy  

motocykla.           
 Podając numer rejestracyjny, numer VIN i datę pierwszej rejestracji 

można uzyskać dostęp do wyciągu z Centralnej Ewidencji Pojazdów. Usłu-

ga wyświetla informacje gromadzone od momentu pierwszej rejestracji po-

jazdu w Polsce. Pozwala sprawdzić m.in.: 

- dane techniczne, takie jak pojemność i moc silnika czy rodzaj paliwa, 

- terminy obowiązkowych badań technicznych, które przechodził pojazd, 

w tym informację, czy posiada aktualne badanie, 

- odczyt licznika zarejestrowany podczas badań technicznych (uwaga: 

w CEP gromadzi się informacje o odczycie licznika począwszy od 2014 

roku), 

- informację, czy posiada ważne obowiązkowe ubezpieczenie OC, 

- liczbę właścicieli i województwo rejestracji, 

- informację, czy pojazd był własnością firmy/organizacji, czy osoby pry-

watnej, 

- czy pojazd nie jest oznaczony obecnie w bazie jako kradziony. 

 

 Powyższe dane uzyskać można bezpłatnie korzystając 

ze strony: www.historiapojazdu.gov.pl 

 
 Jak zastrzega Ministerstwo Spraw Wewnętrznych: otrzymane  

w ramach raportu informacje nie powinny być jedynym kryterium decyzji  

o zakupie pojazdu, mogą one jednak znacząco pomóc kupującemu w ocenie 

oferty. 

 

 

ŁN 

 

Kupujesz auto-sprawdź je 

http://www.bezpiecznyautobus.gov.pl
http://www.arimr.gov.pl/
http://www.historiapojazdu.gov.pl/
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Jedna rata w miesiącu zamiast kilku 

Atrakcyjne oprocentowanie i dogodny  
okres spłat 

Wygoda i oszczędność czasu 

 

Ostatnie dni na złożenie wniosku o zwrot podatku akcyzowego 
 

 Przypominamy, że tylko do końca lutego składać można wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 

wykorzystywanego do produkcji rolnej. Wnioski  złożone po tym terminie nie będą przyjmowane. Jak zauważyć można na załączonym 

wykresie składanie wniosków w pierwszym okresie cieszy się coraz większą popularnością. 
 

Przypominamy również, że wartość zwrotu podobnie 

jak w poprzednich latach ustala się jako iloczyn liczby 

86, powierzchni użytków rolnych, będących w posia-

daniu lub współposiadaniu producenta rolnego oraz 

stawki zwrotu, która wynosi 0,95 zł na litr oleju napę-

dowego. Składając wnioski prosimy pamiętać, że nale-

ży dołączać do nich faktury za okres od 1.08.2014 r. 

do 31.01.2015 r. 

Przypominamy, że wnioski składać należy w Urzędzie 

Gminy w Malanowie, w dni robocze w godzinach od 

7.30 do 15.30. 

Zapraszamy! 
AB 



 

 

Redakcja: ul. Kaliska 2; 62-709 Malanów; tel. 63 288 33 22; e-mail: kultura@malanow.pl 
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Pomoc pieniężna przeznaczona dla kombatantów  
i innych osób uprawnionych 

K ombatanci oraz inne osoby upraw-

nione, jak również wdowy i wdowcy 

pozostali po tych osobach, którzy znajdą 

się w szczególnie trudnej sytuacji losowej, 

materialnej czy zdrowotnej, mogą ubiegać 

się o przyznanie doraźnej lub okresowej 

pomocy pieniężnej ze środków budżeto-

wych pozostających w dyspozycji Szefa 

Urzędu do Spraw Kombatantów i Osób 

Represjonowanych.     
 Doraźna pomoc pieniężna może zostać 

przeznaczona na dofinansowanie kosztów lecze-

nia (wraz z leczeniem sanatoryjnym i rehabilita-

cyjnym itp.), opieki pielęgnacyjnej, zakupu 

sprzętu ortopedycznego, środków pomocniczych 

itp., wsparcia w przypadku zaistnienia zdarzeń 

losowych (konieczność poddania się operacji 

ratującej życie, kradzież, pożar, klęska żywioło-

wa lub inne). Okresowa pomoc pienięż-

na może zostać przyznana kombatantom,  

na okres nie przekraczający 6 miesięcy. Warun-

kiem jest uzyskiwanie dochodu na osobę w go-

spodarstwie domowym osoby wnioskującej, nie-

przekraczającego najniższej emerytury ogłasza-

nej w Monitorze Polskim przez prezesa ZUS. 

(wysokość emerytury na dzień 05.02.2015 r. 

wynosi 844,45 zł)     

 Osoba potrzebująca pomocy może zwró-

cić się o nią bezpośrednio do Urzędu do Spraw 

Kombatantów i Osób Represjonowanych lub też 

za pośrednictwem innych organów administracji 

albo stowarzyszenia kombatanckiego. 

 Własnoręcznie podpisany wniosek o po-

moc pieniężną, z wyraźnym określeniem prze-

znaczenia środków pieniężnych, powinien za-

wierać: 

 prośbę kombatanta lub innej osoby upraw-

nionej o udzielenie pomocy (w przypadku 

zwracania się o tę pomoc za pośrednictwem 

stowarzyszenia niezbędna jest pisemna zgo-

da kombatanta na występowanie stowarzy-

szenia w jego imieniu), 

 kserokopię zaświadczenia o uprawnieniach 

kombatanckich lub o uprawnieniach wdowy 

lub wdowca po kombatancie, 

 kserokopię dowodu osobistego, 

 dokumenty zawierające aktualne informacje 

na temat stanu zdrowia oraz sytuacji rodzin-

nej i materialnej osoby zwracającej się o 

pomoc (np. odcinek renty lub emerytury, 

wyciąg z rachunku bankowego; w przypad-

ku dzieci uczących się zaświadczenie o kon-

tynuacji nauki - nie starsze niż 6 miesięcy) 

własne oraz współmałżonki/a, zaświadcze-

nie o niepełnosprawności/inwalidztwie,  

zaświadczenia o stanie zdrowia, wypisy  

ze szpitala (karty szpitalne), zaświadczenie 

lekarskie, 

 jeśli zaistniała taka sytuacja: zaświadczenie 

z urzędu gminy o stratach poniesionych  

w wyniku klęski żywiołowej, pożaru itp. 

bądź inne dokumenty potwierdzające  

zdarzenie lub trudną sytuację). 
 

Dodatkowe załączniki do wniosku: 

Osoba ubiegająca się o dofinansowanie zreali-

zowanego  zakupu sprzętu ortopedycznego, 

środków pomocniczych, odpłatnego leczenia 

operacyjnego itp. powinna załączyć imienną 

fakturę VAT za zakupiony sprzęt (wykonaną 

usługę).         

Osoba ubiegająca się o dofinansowanie plano-

wanego zakupu, odpłatnego leczenia itp. powin-

na załączyć fakturę pro forma (kosztorys) oraz 

zlecenie lekarskie bądź zaświadczenie lekarskie 

wskazujące na konieczność zaopatrzenia lub 

podjęcia leczenia. 

 Szczegółowe informacje dotyczące proce-

dury wnioskowania o pomoc umieszczone są na 

stronie internetowej Urzędu Do Spraw Komba-

tantów i Osób Represjonowanych: 

www.udskior.gov.pl 

AC 

 

O d  1 stycznia 2015 roku o specjalny  

zasiłek opiekuńczy będą mogły ubiegać 

się nie tylko osoby, które zrezygnowały  

z zatrudnienia, aby opiekować się osobą nie-

pełnosprawną, ale również opiekunowie, któ-

rzy w ogóle nie podejmowali zatrudnienia. 

 Specjalny zasiłek opiekuńczy przysługuje 

osobom, na których zgodnie z przepisami usta-

wy z dnia 25 lutego 1964 r. – Kodeks rodzinny  

i opiekuńczy (Dz. U. z 2012 r. poz. 788 i 1529 

oraz z 2013 r. poz. 1439) ciąży obowiązek ali-

mentacyjny, a także małżonkom, jeżeli: 

1. nie podejmują zatrudnienia lub innej pracy 

zarobkowej lub 

2. rezygnują z zatrudnienia lub innej pracy za-

robkowej 

– w celu sprawowania stałej opieki nad osobą 

legitymującą się orzeczeniem o znacznym stop-

niu niepełnosprawności albo orzeczeniem o nie-

pełnosprawności łącznie ze wskazaniami: ko-

nieczności stałej lub długotrwałej opieki lub po-

mocy innej osoby w związku ze znacznie ogra-

niczoną możliwością samodzielnej egzystencji 

oraz konieczności stałego współudziału na co 

dzień opiekuna dziecka w procesie jego lecze-

nia, rehabilitacji i edukacji. 

O przyznaniu prawa do specjalnego zasiłku 

opiekuńczego decyduje również kryterium do-

chodowe - łączny dochód rodziny osoby spra-

wującej opiekę oraz rodziny osoby wymagającej 

opieki za rok 2013 w przeliczeniu na osobę nie 

może przekroczyć kwoty 664 zł (w okresie  

zasiłkowym trwającym od 1 listopada 2014 r.  

do 31 października 2015 r.). 

Specjalny zasiłek opiekuńczy przysługuje w wy-

sokości 520 zł miesięcznie. 

 

Z up. Wójta 

Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Malanowie 

- Alicja Maciejewska- 

 

Zmiany w zasadach przyznawania specjalnego 

zasiłku opiekuńczego 

http://www.udskior.gov.pl
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Obowiązek spełniony w terminie 

I nicjatywa w sprawie sporządzenia projektu uchwały budżeto-

wej przysługuje wyłącznie wójtowi. W naszej gminie projekt 

budżetu na 2015 rok sporządził i przedłożył  radnym i Regionalnej 

Izbie Obrachunkowej w dniu 17 listopada 2015 r. wójt Gerard 

Krzeszewski. 
 

 Zgodnie z art. 239 ustawy o finansach publicznych uchwałę budże-

tową organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje 

przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych 

przypadkach - nie później niż do dnia 31 stycznia roku budżetowego. 
W związku ze zmianą osoby na stanowisku Wójta Gminy Malanów, a tak-

że nowym składem Rady Gminy, budżet na 2015 rok został jednogło-

śnie uchwalony 29 stycznia 2015 r. 

Nowo wybrany wójt Sławomir Prentczyński wniósł do projektu przygoto-

wanego przez swojego poprzednika poprawki i wystąpił z prośbą do rad-

nych o ich zaakceptowanie. Z większością poprawek radni się zgodzili, 

jednocześnie zaproponowali swoje zmiany. 

W uchwalonym budżecie na 2015 rok dochody zostały wyszacowane na 

22.973.645,84 zł, a wydatki na 21.159.969,00 zł. Zadłużenie na dzień  

31 grudnia 2015 r. będzie wynosiło 8.262.768 zł (na 31.12.2014 r. było 

10.076.444,84 zł) 

Nadwyżka budżetu wyniesie 1.813.676,84 zł i zostanie przeznaczona na 

częściową spłatę rat kredytów i pożyczek. 

Strukturę budżetu po stronie dochodów stanowią: 

- subwencje - 8.909.064 zł 

- dotacje - 2.902.892 zł 

- dochody własne - 9.342.902 zł 

- dochody unijne - 1.818.787,84 zł 

 Z kwoty 21.159.969 zł przeznaczonej na wydatki w pierwszej  

kolejności starano się zabezpieczyć środki na zadania statutowe i obligato-

ryjne gminy.  

 

Plan wydatków w poszczególnych jednostkach organizacyjnych: 
 

- Szkoła Podstawowa w Dziadowicach - 841.351 zł 

- Szkoła Podstawowa w Kotwasicach - 332.462 zł 

- Szkoła Podstawowa w Malanowie - 2.008.580 zł 

- Szkoła Podstawowa w Miłaczewie - 805.003 zł 

- Gimnazjum w Malanowie  - 2.233.780 zł 

- Gminne Przedszkole w Malanowie - 1.307.780 zł 

- Gminny Zespól obsługi Oświaty - 309.368 

- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej - 2.985.776 zł 

- Środowiskowy Dom Samopomocy - 345.600 zł 

- Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej - 1.901.242 zł 

- Ośrodek Sportu i Rekreacji - 347.373 zł 

- PKS Malanów - 756.000 zł 

- Urząd Gminy - 6.984.654 zł  

(w tym: inwestycje 2.545.714 zł, administracja 2.270.629 zł, plany zago-

spodarowania przestrzennego 179.620 zł, fundusz sołecki 310.582 zł,  

Rada Gminy 81.800 zł, straże 200.300 zł, obsługa kredytów i pożyczek 

364.000 zł, przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomani 73.000 zł, oświe-

tlenie uliczne 417.350 zł, dotacje-stowarzyszenia 118.000 zł, biblioteka 

152.000 zł, Centrum Kultury i Sztuki 252.000 zł)  

 

Planowane inwestycje: 
- budowa wodociągu w m. Brody i Zygmuntówek 

- budowa wodociągu w m. Kotwasice 

- dokumentacja na modernizację oczyszczalni ścieków w Malanowie 

- budowa drogi w Porożu 

- dokumentacja na budowę ulicy Nowej, Tęczowej i Wiosennej 

- dokumentacja na przebudowę drogi ul. Wiatraczna - Feliksów - etap II 

- dokumentacja na przebudowę drogi w Targówce 

- zakup klimatyzacji do serwerowni komputerowej 

- zakup materiałów i części związanych z modernizacją samochodu pożar-

niczego - OSP Kotwasice 

- zakup sprzętu bojowego i umundurowania dla OSP 

- budowa i rozbudowa oświetlenia w Grąbkowie, Targówce, Dziadowi-

cach, Kotwasicach, Żdżenicach, Bibiannie, Skarżynie-Kolonii; 

- zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej w Czachulcu Starym 

- budowa świetlicy wiejskiej w Celestynach 

Inwestycje unijne 

- modernizacja stacji uzdatniania wody w Czachulcu i montaż przydomo-

wych oczyszczalni ścieków 

- budowa świetlicy wiejskiej w Rachowej 

- dokumentacja na budowę drogi w Celestynach 

- dokumentacja na budowę drogi Grąbków – Żdżenice 

 

Marzanna Szczap  

– Skarbnik Gminy Malanów 

 

 Przedsięwzięcie generuje zbyt duże 

koszty i wobec poważnego zadłużenia 

gminy nie możemy sobie pozwolić na 

wydawanie pieniędzy na rzeczy bez któ-

rych można się obejść. Są sprawy w wie-

le ważniejsze, jak choćby gospodarka 

wodno-ściekowa, infrastruktura drogowa 

czy aktywizacja gospodarcza zaniedba-

nych części gminy i to je należy realizo-

wać w pierwszej kolejności. I tak, środki 

finansowe, które nie zostaną wydane  

na organizacje „Dni Malanowa”, będą 

przekazane na doprowadzenie wody dla 

mieszkańców m. in. Brodów i Zygmun-

tówka. Przede wszystkim trzeba zadbać  

o poprawę warunków życia mieszkańców 

gminy, czyli osiągnąć standardy, które 

spełniają wymogi wyznaczone przez ele-

mentarne zasady cywilizacyjne.  

  

     Jednocześnie deklarujemy, że z chwilą 

gdy sytuacja ekonomiczna naszej gminy 

ulegnie korzystnej zmianie „Dni Malano-

wa” powrócą do kalendarza imprez kultu-

ralnych Gminy Malanów. 

 

Rada Gminy Malanów 

 
 
 
 
 
 
 

GODZINY PRZYJĘĆ  

INTERESANTÓW 
 

WÓJT GMINY MALANÓW 

pokój nr 18 

wtorki w godzinach  8.00-10.00  

środy w godzinach   13.00-15.00 

 
 

PRZEWODNICZĄCY  

RADY GMINY MALANÓW 

pokój nr 15 

czwartki w godzinach  11.00-13.00  

Dni Malanowa zawieszone 

W  związku z trudną sytuacją  finansową Gminy Malanów informujemy,  

że decyzją Rady Gminy zostają zawieszone obchody  „Dni Malanowa”.  
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 Temat miesiąca  

– Sterylizacja. Fakty i mity. 
 

Zabieg kastracji to zabieg chirurgiczny prze-

prowadzany w znieczuleniu ogólnym, który 

u samic polega na chirurgicznym usunięciu 

jajników wraz z macicą, a u samców na usu-

nięciu jąder. Jest wiele sprzecznych opinii  

na temat tego typu zabiegów i w tym artyku-

le pokrótce postaram się rozwiać wszelkie 

wątpliwości. 

 

„Suka powinna choć raz mieć szczenięta  

ze względów zdrowotnych i aby była szczęśli-

wa.” NIE! 
Uczłowieczanie psów w tym wypadku to nieste-

ty poważny błąd w rozumowaniu. Nie traktuje 

się zwierzęcia jako osobnika, który marzy  

o założeniu rodziny. Nie istnieją żadne medycz-

ne wskazania do ciąży oraz odchowywania 

szczeniąt. Macierzyństwo nie wzmacnia suczek, 

nie uspakaja ich i nie chroni przed chorobami. 

Ciąża dla psa to taki sam dyskomfort jak dla 

kobiety, a poród to taki sam ból tylko bez dostę-

pu do środków znieczulających. Suką kieruje 

popęd, nie ważne czy to brat czy ojciec, dlatego 

odpowiedzialność ciąży na nas - istotach myślą-

cych. 

 

„Zabieg jest drogi – ja wolę zastrzyki, bo są 

tańsze i bezpieczniejsze.” NIE! 
Blokowanie cieczki hormonami wiąże się z ry-

zykiem wystąpienia wielu chorób, w tym ropo-

macicza (to nic innego jak macica wypełniona 

ropą zatruwającą organizm), przy którym stery-

lizacja jest metodą leczenia, nieleczone prowa-

dzi do śmierci.  Zapada na nie nawet 80% suk 

powyżej 6 roku życia. Zastrzyki hormonalne  

i tabletki nie dają 100% skuteczności, którą  

to gwarantuje nam sterylizacja. Co więcej, u suk 

powyżej 5 roku życia stosowanie antykoncepcji 

hormonalnej jest wysoce niewskazane. Zastrzyki 

nie mogą być stosowane bez przerwy, a ich 

koszt w ciągu 3 lat pokrywa kwotę sterylizacji 

średniej suki.  

 

 „Sterylizować można sukę jeszcze przed 

pierwszą cieczką.” TAK! 
Można sterylizować już 6-8 tygodniowe szcze-

nięta, ale nie jest to polecana metoda ze względu 

na negatywny wpływ na rozwój młodych zwie-

rząt, które po zabiegu wykazują prawdopodob-

nie większe ryzyko wystąpienia nowotworów 

kości. Zaleca się więc sterylizację po pierwszej 

rui, gdy rozwój somatyczny jest zakończony. 

Najbardziej pozytywny efekt wczesnej steryliza-

cji to zabieg wykonany przed pierwszą cieczką 

zmniejsza prawdopodobieństwo wystąpienia 

guzów gruczołu mlekowego do zaledwie 0,5%. 

Jeżeli zabiegu dokonamy między pierwszą  

a drugą cieczką, prawdopodobieństwo to wynosi 

już  osiem procent. Późniejsza sterylizacja nie-

stety nie ma już wpływu na ten rodzaj nowotwo-

ru, który dotyka 70% starszych zwierząt. Kastra-

cja natomiast ogranicza ryzyko groźnych chorób 

prostaty dotykających już nawet dwuletnie psów 

(około 50 % samców powyżej 6 roku życia zma-

ga się z tego typu przypadłościami). 

 

„Sukę można wysterylizować w trakcie lub 

zaraz przed/ po cieczce.” NIE! 
Sterylizacja suki zbyt szybko po zakończeniu 

cieczki może doprowadzić do wystąpienia ciąży 

urojonej. Sterylizacja w czasie cieczki jest zaś 

niebezpieczna, ponieważ macica jest bardzo 

przekrwiona i krucha, co grozi powikłaniami  

w trakcie zabiegu włącznie ze śmiercią zwierzę-

cia.  Najczęściej do gabinetu przychodzi właści-

ciel, bo nagle „kawaler kręci się pod bramą”.  

W tym czasie nie ma mowy o zabiegu – jedy-

nym sposobem jest izolacja suczki/kotki.  

Zabieg powinien być przeprowadzony w fazie 

spokoju płciowego, a więc około trzy miesiące 

po zakończeniu cieczki (2,5 miesiąca po poro-

dzie) i miesiąc przed kolejną. To same doty-

czy podawania zastrzyków antykoncepcyj-

nych. 
 

„Po sterylizacji suka utyje.” NIE! 
Faktem jest, że tempo metabolizmu zmniejsza 

się po za biegu sterylizacji, ale to tylko i wyłącz-

nie od właścicieli zależy, czy suka utyje! To my 

jesteśmy odpowiedzialni za ilość i jakość pokar-

mu, jaki dostaje nasz zwierzak. Masa ciała ani 

kondycja zwierząt dobrze utrzymanych, od-

powiednio karmionych nie zmieni się po za-

biegu. Musimy pozostać świadomi potrzeb pu-

pila i zdawać sobie sprawę z tego, że otyłość jest 

chorobą cywilizacyjną  dotykającą także 

i zwierzęta domowe, a winę za to ponosimy my.   
 

„Sterylizacja jest łatwym zabiegiem i nigdy 

nie występują komplikacje” NIE! 
Niestety, nie jest to prawda. Jest  to zabieg na 

otwartej jamie brzusznej, pod znieczuleniem 

ogólnym i pomimo, że zazwyczaj jest trakto-

wany rutynowo, to jednak komplikacje się 

zdarzają. Może dojść do powstania ropni poo-

peracyjnych, zrostów, zapalenia kikuta macicy, 

przewiązki mogą się zsunąć, mogą wystąpić 

trudności w gojeniu się rany pooperacyjnej, nie 

mówiąc już o ryzyku związanym z samą narko-

zą. Sterylizacja nie jest mało inwazyjnym zabie-

giem. Musimy zdawać sobie sprawę z tego, że 

wiąże się z pewnym ryzykiem. 
 

„Sterylizacja to okrucieństwo” NIE! 
Skoro 40 minutowy zabieg to okrucieństwo jak 

zatem nazwać wiszące przy ziemi krwawiące, 

napęczniałe guzy, przerzuty i wrak psa zjadany 

przez ropomacicze czy śmiertelny nowotwór 

płuc? Chcesz mieć psa – zadbaj o jego zdrowie, 

a nie zostawiaj go, bo co ma być to będzie. On 

czuje i cierpi. Oswajasz? Bądź odpowiedzialny! 
 

„Po sterylizacji zmieni się charakteru”   

TAK/NIE 
Nie da się jednoznacznie odpowiedzieć na to 

pytanie. Niektóre suki po sterylizacji stają się 

bardziej agresywne w stosunku do innych psów 

lub bardziej terytorialne, jednak nie jest to regu-

łą. U psów wręcz przeciwnie, pokornieją. Więk-

szość suk po zabiegu nie wykazuje komplet-

nie żadnych zmian w zachowaniu, nie stają 

się leniwe. Podstawą jest wychowanie. 
 

Zalety kastracji/sterylizacji kocura/kotki 

Wyeliminowanie znaczenia moczem i uporczy-

wego miauczenia. 

Zmniejszona agresja pomiędzy kocurami – 

zmniejszenie ryzyka zakażenia śmiertelnymi 

chorobami przez pogryzienie  (kocia białaczka, 

HIV, wścieklizna), mniej ran do opatrywania 

Zmniejszona chęć oddalania się od domu. 

Zmniejszone ryzyku zakażeń macicy i nowo-

tworów gruczołu mlekowego, ograniczenie bez-

domności. 

Zalety kastracji/sterylizacji psa/suki: 

Brak niechcianej ciąży, ograniczenie bezdomno-

ści zwierząt, brak ciąży urojonej i towarzyszą-

cych jej objawów. 

Mniejsza chęć ucieczek; mniejsza agresja  

pomiędzy samcami. 

Profilaktyka  rozwoju nowotworów jąder, jajni-

ków i schorzeń prostaty 

Mniejsze ryzyko rozwoju nowotworów gruczołu 

mlekowego (często z przerzutami do płuc)  

w przypadku wczesnej sterylizacji. Uniknięcie 

ropomacicza. 
 

Wady: 

- nietrzymanie moczu – tylko 2% sterylizowa-

nych suk popuszcza mocz. 

- tycie i powikłania otyłości – gdy jedzenie po-

dawane jest z rozsądkiem a waga kontrolowa-

na a zwierzę nie będzie się „toczyło”. 

- ryzyko narkozy – dlatego ważne jest wykona-

nie przed zabiegiem badań krwi i serca. Zwie-

rzę musi mieć też aktualne szczepienia i odro-

baczenie.  

- koszt sterylizacji – traktujmy to jak inwesty-

cję w zdrowie i wieloletnią przyjaźń. 
 

WAŻNE: 

1. W MARCU każdego roku prowadzona jest 

ogólnopolska akcja sterylizacji. Także  

w naszym gabinecie ceny zabiegów są pro-

mocyjne. Obowiązują zapisy. Więcej czytaj 

na www.akcjasterylizacji.pl 

2. Niektóre miasta/gminy dofinansowują  

zabiegi sterylizacji. Może i nasza gmina 

mogłaby skorzystać z dofinansowań? 

3. W myśl zasady lepiej zapobiegać niż leczyć 

kastrujmy nasze zwierzaki, gdyż koszt póź-

niejszego leczenia – mastektomii czy usu-

nięcia ropomacicza przewyższają znacznie 

koszty sterylizacji. 
 

Przygotowanie do zabiegu: każdy zwierzak 

przed zabiegiem powinien być na czczo co 

oznacza 12 godzin głodówki. Woda dostępna do 

picia. Warto zjawić się z pupilem w gabinecie 

przed zabiegiem na badanie podstawowe w celu 

ustalenia odpowiedniego terminu operacji. Nie 

da się ocenić stanu zdrowia zwierzaka na odle-

głość. Na wizycie zwierzak zostanie zważony, 

by określić koszt zabiegu. 
 

 Po więcej porad zapraszamy do Gabinetu 

Weterynaryjnego przy ul. Kwiatowej 7 w Mala-

nowie. Godziny otwarcia pn - pt 800-1600, sobota 

800-1300. Przed wizytą prosimy o kontakt  telefo-

niczny  pod nr  663 778 171.  

 Wszelkie uwagi i pytania można kierować 

na adres e-mail vetlab.malanow@wp.pl lub  

na naszym fanpage’u www.facebook.com/

vetlabmalanow 

W następnym numerze – „Idzie wiosna,  

a z nią lokatorzy na gapę”   

       Lek. wet. Karolina Biegaj 

Merdający pies, mruczący kot-czyli poradnik pupila 

 

http://codlapsa.pl/jak-odchudzic-psa/
http://codlapsa.pl/jak-odchudzic-psa/
https://akcjasterylizacji.pl/
mailto:vetlab.malanow@wp.pl
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Wycena Nieruchomości i Pośrednictwo 

Rzeczoznawca Majątkowy 

Aleksandra Różańska 

Grabków 42A 

62-709 Malanów 

tel. 607678111 

Email: rozanska.aleksandra@wp.pl 

 

Uczestnik Systemu Analiz Monitorowania Rynku Nieruchomości przy Związku Banków Polskich 

Program Rekolekcji Wielkopostnych 
w Parafii Malanów 8.03 – 10.03.2015 r. 

Niedziela 8 III 2015 

 

  8.00 Msza św. z kazaniem dla młodzieży i ucz. gimnazjum 

  9.00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich (Dziadowice) 

10.15 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

12.00 Msza św. z kazaniem dla dzieci szkół podstawowych 

16.00 Msza św., Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym 

 

Poniedziałek 9 III 2015 

 

  9.00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

10.30 Msza św. dla uczniów SP Dziadowice i Kotwasice 

12.00 Msza św. dla uczniów SP Malanów i Miłaczew 

14.00 Msza św. dla uczniów gimnazjum 

16.00 Msza św. z kazaniem  dla wszystkich (Dziadowice) 

18.00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 

 

 

 

Wtorek 10 III 2015 

 

  9.00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

10.30 Msza św. dla uczniów SP Dziadowice i Kotwasice 

12.00 Msza św. dla uczniów SP Malanów i Miłaczew 

14.00 Msza św. dla uczniów gimnazjum 

16.00 Msza św. z kazaniem  dla wszystkich (Dziadowice) 

18.00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 

Spowiedź: 

 

Dzieci:  

poniedziałek 12.00-12.30 i 14.00-14.30 

Dorośli i młodzież:  

poniedziałek i wtorek 8.30-13.00 i 15.30-17.00 

Dziadowice:  

poniedziałek 10.00-11.00, wtorek 15.00-16.00 
 

Proboszcz Parafii Malanów 

Ks. Prałat mgr Stanisław Płaszczyk 

Z okazji Dnia Sołtysa składam Państwu życzenia pomyślności  

i sukcesów w pracy na rzecz swojego środowiska oraz  

wytrwałości w rozwiązywaniu spraw społeczności lokalnej.  
 

Życzę pełnej wzajemnego zrozumienia współpracy  

zarówno z mieszkańcami jak i władzami gminy, zadowolenia  

z osiąganych celów, wdzięczności za trud, którego efekty służą wszystkim  

mieszkańcom, radości i powodzenia w życiu prywatnym,  

zdrowia oraz wielu powodów do uśmiechu na co dzień.  
                 

Wójt Gminy Malanów 

               /-/ Sławomir Prentczyński 

 

 Jeśli chcą Państwo dowiedzieć się o możliwościach pozyskiwa-

nia środków finansowych z Unii Europejskiej zapraszamy do Urzę-

du Gminy w Malanowie.  

 Od dnia 11.02.2015 r. w Punkcie Obsługi Inwestora świadczone 

są bezpłatne usługi informacyjne o programach wdrażanych w ramach 

funduszy europejskich w okresie 2014-2020.  

 Zainteresowanych pozyskaniem informacji o środkach unijnych 

zapraszamy w każdą środę, w godzinach 7.30 do 15.30 do Punktu Ob-

sługi Inwestora (pokój nr 5 w Urzędzie Gminy w Malanowie). 
 

 

Karolina Podgajna 

stanowisko ds. pozyskiwania środków na projekty nieinwestycyjnie 

Jak pozyskać fundusze z Unii Europejskiej 



 

 

G mina Malanów w trosce o dobro 

mieszkanek co roku współorganizuje 

badania mammograficzne dla kobiet  

w wieku 50-69 lat. Mimo, iż badania bywa-

ją się nawet kilka razy w roku, wciąż wiele 

kobiet z niej nie korzysta.    
 Jest to okazja do darmowego badania  

w niewielkiej odległości od miejsca zamieszka-

nia. Mimo to wiele pań nie jest przekonana  

do wykonania badań w wędrującym po kraju 

mammobusie. Częstą przyczyną takiej niechęci 

jest dyskomfort niektórych kobiet, które wszel-

kie badania jakim się poddają traktują jako bar-

dzo intymną sferę życia, inne zaś słyszały niepo-

chlebną opinię o mammobusach i wykonywa-

nych w nich badaniach. Jeżeli tak trudno nam 

przekonać nasze mieszkanki do tej formy bada-

nia, proponujemy dziś inną formę. Na stronie 

http://www.wco.pl/wok/ znajduje się lista ośrod-

ków w których można bezpłatnie wykonać tego 

typu badanie w Wielkopolsce. 

Pamiętajmy jednak, że rak piersi nie dotyczy 

tylko i wyłącznie kobiet, które uznano za upraw-

nione do bezpłatnej mammografii. Nawet bar-

dzo młode kobiety powinny systematycznie 

kontrolować stan zdrowia i przy każdej wizycie 

u ginekologa prosić o wykonanie badania USG 

piersi. Pamiętajmy też o badaniach samokontrol-

nych. Życie czasem stawia przed nami niemiłe 

niespodzianki i chociaż w wielu przypadkach 

mamy do czynienia nowotworami łagodnymi, to 

i te wymagają kontroli i leczenia. Dajmy sobie 

szansę na życie. 

DF 

Mammografia szansą na zdrowie 

Samorządowe refleksje 

 

S amorządowcy wszystkich szczebli od 

lat sugerują, aby wybory odbywały się 

wiosną, tak aby budżet na kolejny rok miał 

charakter autorski i był opracowywany  

i zatwierdzany przez nowe władze. Zmiany 

jednak nie zostały przeprowadzone, cho-

ciaż nadzieję daje fakt, że od kilku kaden-

cji wybory przeprowadzane są w coraz 

późniejszym terminie. Jeszcze kilka kaden-

cji i odbędą się w styczniu. Termin wyboru 

nie stanowi problemu, jeżeli u steru władzy 

pozostaje dotychczasowa ekipa rządząca.  

Gorzej, jeżeli w wyniku wyborów wszyscy 

są nowi, nowej władzy pozostaje więc zaa-

probować projekt budżetu przygotowany 

przez poprzednika, albo w szybkim tempie 

dokonać poprawek.    
 Przed takim problemem stanęły i nasze 

gminne władze samorządowe. Sesja budżetowa 

w dniu 29 stycznia poprzedzona była wielogo-

dzinnym posiedzeniem stałych komisji rady. 

Marzanna Szczap – skarbnik gminy – przedsta-

wiła najpierw prognozę finansową gminy na 

najbliższe lata. Największym problemem jest 

zadłużenie gminy, które może być zlikwidowa-

ne do 2019 roku, pod warunkiem, że gmina nie 

zaciągnie w tym czasie nowych kredytów.  

Na koniec roku 2015 zadłużenie będzie wynio-

sło 8 262 768 zł, a w bieżącym roku na spłatę rat 

kredytowych i należnych odsetek gmina musi 

przeznaczyć ponad półtora miliona złotych. 

Krytycy zadłużania mogą zarzucać nieostrożną 

politykę finansową, zwolennicy inwestycji 

wskażą na konieczność ich dokonania, zwłasz-

cza przy korzystaniu z funduszy unijnych, gdzie 

wkład własny gminy jest tylko częściowy. Jedni 

i drudzy mają mocne argumenty. Wysokość 

spłaty zadłużenia, zwłaszcza w bieżącym, a tak-

że w przyszłym roku, praktycznie uniemożliwia 

wzięcie kolejnego kredytu na jakąś większą in-

westycję.  

 Pani skarbnik przedstawiła w formie pre-

zentacji multimedialnej główne założenia nowe-

go budżetu, porównując zarówno przychody jak 

i wydatki z rokiem poprzednim. Wyraziła prze-

konanie, że planowany budżet w wysokości pra-

wie 23 milionów ulegnie w ciągu roku zwięk-

szeniu o ok. 800 tys. zł, chodzi jednak o dotacje 

celowe, które gmina musi przeznaczyć na kon-

kretny cel. Do projektu budżetu na 2015 rok 

wójt wniósł autopoprawki, część z nich komisje 

rady przyjęły, cześć odrzuciły. Konieczność  

i kolejność głosowania poprawek wprowadziły 

małe formalne zamieszanie, jednak dzięki  

pomocy niezastąpionej pani Zosi - pracownicy 

ds. obsługi rady gminy, radni mogli przyjąć bu-

dżet w ostatecznej formie. Na tej sesji rada usta-

liła pensję wójta w wysokości 8 980 zł brutto,  

na którą składa się wynagrodzenie podstawowe  

i przysługujące dodatki (funkcyjny, specjalny  

i wysługa lat). W komentarzach zamieszczanych 

w Internecie radni byli krytykowani za zmniej-

szenie wynagrodzenia wójta. Niewiele ma to 

wspólnego z prawdą, ponieważ nie można 

zmniejszyć wynagrodzenia przyznawanego po 

raz pierwszy. Poprzednik wójta Prentczyńskiego 

też przez lata pracy dochodził do końcowej 

kwoty poborów. Z cała pewnością za jakiś czas 

rada zajmie się ponownie tą sprawą. 

   Kolejna sesja Rady Gminy miała charakter 

uroczysto-roboczy. Gościem malanowskich  

samorządowców w poniedziałek 9 lutego był 

senator RP Ireneusz Niewiarowski, który wrę-

czył najlepszym uczniom naszego gimnazjum 

stypendia ufundowane przez Towarzystwo  

Samorządowe. Był również świadkiem podjęcia 

uchwały o nadaniu gimnazjum imienia Jana 

Pawła II. Krystyna Sobczak, dyrektor gimna-

zjum i Aneta Włodarczyk, koordynator działań, 

przedstawiły długi proces mający na celu nada-

nie placówce imienia naszego wybitnego roda-

ka. Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę w tej 

sprawie, a senator Niewiarowski, gratulując wy-

boru, stwierdził, że gimnazjum w Malanowie 

ma bardzo wybitnego, a jednocześnie wymaga-

jącego patrona, który zobowiązuje nauczycieli  

i uczniów do osiągania coraz lepszych wyników.  

Po tej uroczystej części senator Niewiarowski  

z racji innych obowiązków nie uczestniczył  

w dalszym posiedzeniu rady. Chciałoby się po-

wiedzieć – na szczęście – bo nie był świadkiem 

dość żenującej sytuacji. Przy omawianiu kolej-

nych pięciu punktów porządku obrad nie było 

pracowników urzędu gminy, których zadaniem 

byłoby merytoryczne objaśnienie i przedstawie-

nie projektu uchwały. W tej sytuacji, nie mając 

innego wyjścia, przewodniczący rady odczyty-

wał projekt uchwały, co wyglądało mniej więcej 

tak, jakbym sam sobie czytał znaną bajkę na 

dobranoc. Zbigniew Nycek stwierdził, że radni  

z racji omawiania projektów uchwał na komi-

sjach mają wiedzę na ten temat, natomiast inne 

osoby obecne na sesji raczej nie. Właściwa 

współpraca pomiędzy władzą uchwałodawczą  

i wykonawczą jest podstawowym założeniem 

funkcjonowania samorządu i gwarancją rozwoju 

gminy. Z tej lekcji należy wyciągnąć wnioski.  

Jednym z ostatnich punktów porządku obrad był 

projekt uchwały o likwidacji gminnego PKS. 

Wójt Prentczyński argumentował, że przedsię-

biorstwo na chwilę obecną jest deficytowe,  

a gmina nie może sobie w obecnej sytuacji  

finansowej na generowanie strat. W dyskusji,  

w której zabierali głos zarówno przeciwnicy jak 

i zwolennicy funkcjonowania PKS padały różne 

propozycje, ostatecznie jednak zwyciężyły argu-

menty przedstawione przez wójta w projekcie 

uchwały i rada podjęła decyzję, że likwidacja 

PKS następuje z dniem 30 czerwca, a zaprzesta-

nie przewozów z dniem 1 marca. Wójt zapewnił 

jednocześnie, że gmina nadal zapewni dowozy 

dzieci do szkół, a likwidacja PKS pozwoli na 

lepsze wykorzystanie w tym celu istniejącego 

taboru. 
 

PS.  

   W poprzednim wydaniu Gazety Malanow-

skiej, relacjonując przebieg sesji napisałem,  

że Andrzej Toms, przewodniczący rady uzyskał 

w wyniku tajnych wyborów 9 głosów. Ze wsty-

dem przyznaję, że popełniłem krzywdzącą pana 

Andrzeja pomyłkę. Otrzymał 13 głosów, a za 

zaistniały błąd przeprosiłem pana przewodniczą-

cego osobiście, a teraz przepraszam Czytelni-

ków. 

   Zachęcam wszystkich mieszkańców naszej 

gminy do zamieszczania na łamach Gazety Ma-

lanowskiej swoich opinii. Tematów jest wiele, 

np. organizacja Dni Malanowa, PKS i inne. 

Niech opinii publicznej nie kształtują anonimo-

we i często zwyczajnie chamskie wpisy w Inter-

necie. Lech Wałęsa powiedział „niech się wła-

dza nie boi swojego ludu”.  Niech więc i lud nie 

boi się swojej władzy. 

    Obserwował i opisał 

                Eugeniusz Żebruń  
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W Y J Ś N I E N I E 
   W związku z zamieszaniem jakie powstało w wyniku działań Pana  

Gerarda Krzeszewskiego i powstałych z tego tytułu ewentualnych  niepo-

rozumień, wyjaśniam co następuje: 

    Od pewnego czasu (11.02.2015 r. ), Pan G. Krzeszewski zaczął wywie-

rać naciski – najpierw na Wójta Gminy, a potem na Przewodniczącego 

Rady Gminy Malanów, żądając by doprowadzić do spotkania z nim rad-

nych naszej gminy, aby mógł przedstawić swoje racje na temat malanow-

skiego PKS sugerując przy tym, że radni zostali zmanipulowani przez 

Wójta, który przedstawił im niewłaściwe dane. Radni nie zgadzają się  

z tymi zarzutami i w żaden sposób nie czują się by ktoś ich w ten sposób 

wykorzystał. 

     Jest rzeczą bardzo dziwną, że do czasu VI sesji Rady Gminy, czyli do 

9.02.2015 r. Pan Krzeszewski milczał w tej sprawie jak zaklęty, nie przed-

stawiając żadnej troski o tenże PKS. Nie uczestniczył w żadnych z prac 

komisji stałych Rady Gminy, nie pofatygował się też na żadną sesję pod-

czas których obradowano do tej pory. Inni mieszkańcy uczestniczyli  

w sesjach i zabierali głos w tej sprawie, ale Pan Krzeszewski nie, choć 

przecież tak jak inni mieszkańcy, miał ku temu prawo. Prace Rady Gminy 

nie są owiane żadną tajemnicą, a terminy tych prac są podawane do pu-

blicznej wiadomości. 

      Dlaczego więc sprawa wybuchła dopiero po 9.02.2015 r., czyli po za-

padłych już decyzjach w tej kwestii? Proszę odpowiedzieć sobie na to py-

tanie we własnym zakresie… 

      Fakt, że Pan Gerard Krzeszewski był niegdyś Wójtem Gminy Mala-

nów, nie może skutkować tym, by traktować go w sposób szczególnie 

uprzywilejowany, a wszelkie próby wykorzystywania tego faktu, stają się 

po prostu nieetyczne. Należy mu się z tego tytułu oczywisty szacunek, ale 

prawa ma w tej chwili takie same jak inni mieszkańcy naszej gminy. Ne 

można zwoływać radnych, kiedy tylko się to komuś spodoba. Radni zbie-

rają się podczas prac komisji stałych czy doraźnych, a przede wszystkim 

na sesjach. Każdy mieszkaniec naszej gminy ma prawo uczestniczyć  

w tych wydarzeniach, zabierać głos czy dyskutować w każdej sprawie. 

Może także zwracać się do radnego swojego okręgu i domagać się by ten 

reprezentował go, czy jego sprawy na forum Rady Gminy. Ponadto, każdy 

z mieszkańców, a więc i Pan Krzeszewski, może się spotkać zarówno  

z Wójtem Gminy, jak i z Przewodniczącym Rady Gminy w dniach i go-

dzinach wyznaczonych na spotkania z nimi w siedzibie Urzędu Gminy 

Malanów. 

         Reasumując. Rada Gminy Malanów nie będzie traktować mieszkań-

ców w sposób wybiórczy i czynić awanse jednym, kosztem drugich. 

Wszyscy zasługują na jednakowe uznanie. Ponadto nie można stwarzać 

precedensów, gdyż mogłoby to zakłócać funkcjonowanie prac Rady Gmi-

ny w przyszłości.  

                                                           Serdecznie wszystkich pozdrawiam. 

                                                        Przewodniczący Rady Gminy Malanów  

                                                                                 Andrzej Toms 

Działalność PKS Malanów należałoby podzielić 

na dwie niezależnie od siebie funkcjonujące czę-

ści tj:  

- dowozy szkolne, 

- kursy na liniach regularnych. 

Dowozy szkolne stanowią działalność statutową 

dlatego PKS z tego tytułu nie uzyskuje docho-

dów, przed powstaniem PKS zadanie to należało 

do kompetencji GZOO w Malanowie. Kursy na 

liniach regularnych mają natomiast inny charak-

ter - z tego tytułu generowane są dochody na 

które składa się sprzedaż biletów miesięcznych, 

a co za tym idzie dopłaty z Urzędu Marszałkow-

skiego, sprzedaż biletów jednorazowych, oraz 

dochody z tytułu wynajmu autobusów. 

PKS Malanów dysponuje 5 autobusami z czego 

dwa będące własnością Gminy Malanów oraz 

jeden wynajmowany obsługują dowozy szkolne, 

pozostałe dwa wynajmowane kursują na liniach 

regularnych. PKS zatrudnia łącznie 8 pracowni-

ków: 5 kierowców, pracownika do spraw admi-

nistracyjno – kasowych, księgowego, dyrektora. 

Przy czym czterech kierowców oraz pracownik 

administracyjny zatrudnionych jest w wymiarze 

całego etatu, jeden z kierowców - 5/8 etatu, 

księgowy ¼ etatu, dyrektor ¾ etatu. Pracownicy  

administracyjni  nadzorują  pracę całej jednost-

ki,  natomiast jeśli chodzi o kierowców pracują                   

w podziale: 3 osoby-dowozy szkolne, 2 osoby- 

kursy na liniach regularnych. Kursowanie auto-

busów odbywa  się  tylko w  dni nauki szkolnej.         

       Poniżej przedstawiamy kilka danych liczbo-

wych opracowanych na podstawie sprawozdań 

finansowych obrazujących działowość PKS w 

okresie  od listopada 2014 r. do stycznia 2015 r. 
 

Koszty działalności PKS Malanów 

 

Miesiąc 

Wynagrodze-

nia brutto 

(3 kierow-

ców) 

Składki 

ZUS 

Koszty 

paliwa 

Pozo-

stałe 

mate-

riały 

Koszty 

usług  

(w tym 

wynajem 

autobusu) 

listopad 6364,00 1284,25 12792,63 1533,00 8465,20 

grudzień 6364,00 1284,25 12388,31 0,00 2952,00 

styczeń 6364,00 1284,25   3753,20 0,00 0,00 

Uwagi:  
Koszt wynajmu jednego autobusu na kwotę 2952,00 zł za m-c styczeń 

nie został uwzględniony z uwagi na to, że faktura wpłynęła i została 

zapłacona w miesiącu lutym.  

Koszty paliwa za m-c styczeń  na kwotę 2586,40 zł nie zostały 

uwzględnione z uwagi na to, że faktury zostały zapłacone w miesiącu 

lutym. 

Miesiąc 
Wynagrodze-

nia kierowców 

Wynagrodzenia 

administracji 

Składki 

ZUS 

Koszty 

paliwa 

Pozostałe 

materiały 

Wynajem 

autobusów 

Pozostałe stałe koszty 

( kierowanie transpor-

tem, dzierżawa placu, 

usługi bhp) 

Pozostałe koszty w tym 

telekomunikacja, delega-

cje, opłaty i składki, licen-

cje 

listopad 5040 6031,50 2234,23 12105,36   350,00         0,00 5835,95 344,22 

grudzień 5040 6031,50 2234,23 21818,39 1244,56 10467,30 4149,19 738,86 

styczeń 5040 6101,50 2234,23   7367,69   343,56   2950,00 1447,60 366,13 

razem 15120,00 18164,50 6702,69 41291,44 1938,12 13417,30 11432,74 1449,21 

Miesiąc 

Liczba 

biletów 

miesięcz-

nych 

Suma ze 

sprzedaży 

Liczba 

biletów 

jednora-

zowych 

Suma ze 

sprzedaży 

Dopłaty z Urzę-

du Marszałkow-

skiego 

Wyna-

jem auto-

busów 

listopad 122 8009,86 198 1056,78 
7760,23                          

- otrzymana 
6422,42 

grudzień 43 3636,09 194 1080,78 
3651,32                          

- nie wpłynęła 
4341,64 

styczeń 96 7982,05 251 1400,00 
7668,00                            

-nie wpłynęła 
615,94 

 razem  261 19628,00  643 3537,56 19079,55 11380,00 

Koszty dowozów szkolnych Koszty kursów na liniach regularnych 

Uwagi:  

Koszty wynajmu dwóch autobusów na kwotę 5904,00 zł za m-c styczeń nie został 

uwzględniony z uwagi na to, że faktura wpłynęła i została zapłacona w miesiącu lutym. 

Koszty paliwa na kwotę 3297,60 zł za m-c styczeń nie zostały uwzględnione z uwagi na to, 

że faktury zostały zapłacone w miesiącu lutym.  
 

Sprzedaż biletów 

Elżbieta Pilarek – dyrektor PKS 
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Jak zmieniał się wizerunek budynku gminy 
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Wraz z upływem lat zmianie uległo wiele rzeczy. Zmieniła się również 

nasza gmina.  Na przestrzeni ostatnich 50 lat zmianie uległy między inny-

mi struktura organizacyjna, stosowane przepisy, a także ludzie pracujący 

w Urzędzie Gminy w Malanowie. Logicznym jest również, że zmienić się 

musiał także budynek. Zamieszczone zdjęcia pokazują jaką transformację 

przeszedł budynek naszego urzędu.  Pierwsze ze zdjęć przedstawia urząd 

w 1969 roku, kolejne to budynek urzędu  sfotografowany w latach  

80-tych. Ostanie ze zdjęć to obecne zdjęcie urzędu.  Dzięki remontowi 

zakończonemu w 2011 roku budynek powiększył się o dodatkowe 188 m2 

na które składa się: 9 pomieszczeń, 4 toalety, w tym jedna dla osób niepeł-

nosprawnych oraz dwa ciągi komunikacyjne. Rozbudowa budynku po-

zwoliła m.in. na zwiększenie komfortu obsługi mieszkańców poprzez wy-

gospodarowanie pomieszczeń dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 

Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, oraz utworzenie Punktu Obsługi 

Klienta i Punktu Obsługi Inwestora. Dzięki reorganizacji pracy Referatu 

Organizacyjnego i Referatu Inwestycji i Rozwoju udało się stworzyć dwa 

Punkty Obsługi (Klienta i Inwestora) zachowując dotychczasowe zatrud-

nienie. Pozwoliło to także wykorzystać posiadane przez pracowników 

kompetencje celem jak najefektywniejszego obsługiwania interesantów.    

AB                                                                        
Budynek urzędu w latach 80-tych 

Budynek urzędu po remoncie w 2011 r. Urząd gminy 1969 r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

Przedsiębiorstwo Gospodarki  

Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością 

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszel-

kie wpływy służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego 

sprzętu i pracowników. 
 

Telefony kontaktowe: 63 2883 083 wew. 34 i 663 663 353 



 

 

Karolina jedną z najlepszych uczennic w Wielkopolsce 

W ojewódzki konkurs przedmiotowy jest dla ucznia gimnazjum zafascyno-

wanego wybraną dziedziną nauki tym, czym olimpiada dla sportowca. 

Podobnie jak w sporcie trzeba włożyć wiele wysiłku i systematycznej pracy,  

by osiągnąć sukces i uzyskać tytuł laureata lub chociażby zostać finalistą kon-

kursu.  
W bieżącym roku szkolnym Karolina Pakuła, uczennica klasy III e, została laure-

atką dwóch konkursów przedmiotowych organizowanych przez Kuratorium Oświaty  

w Poznaniu: Wojewódzkiego Konkursu Fizycznego i Wojewódzkiego Konkursu  

Chemicznego. Ponadto Karolina została finalistką Wojewódzkiego Konkursu Historycz-

nego. To niezwykłe osiągnięcie zdarzyło się po raz pierwszy w historii naszego gimna-

zjum. Razem z Laureatką powód do dumy mogą mieć jej opiekunki: Maria Pękacz, która 

pomogła Karolinie osiągnąć sukcesy w dwóch konkursach: z fizyki i chemii oraz Krysty-

na Nykiel, która zajęła się przygotowywaniem uczennicy do konkursu historycznego. 

Poza ogromną satysfakcją, jaką daje świadomość, że należy do najlepszych uczniów  

w województwie wielkopolskim, Karolina będzie zwolniona z części przyrodniczej egza-

minu gimnazjalnego. Dodatkowo nasza Laureatka ma otwarte drzwi do wszystkich lice-

ów i może sobie wybrać klasę, w której będzie chciała kontynuować naukę – zostanie 

przyjęta w pierwszej kolejności. Karolinie i Paniom, które przygotowały ją do osiągnię-

cia tego sukcesu, serdecznie gratulujemy! 
                        GM 

 

Karolina Pakuła 
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Harcerze świętowali Dzień Myśli Braterskiej 

W  tym roku XII DSH ISKRY, podobnie jak w ro-

ku ubiegłym, Dzień Myśli Braterskiej święto-

wała na biwaku zorganizowanym przez Komendę 

Hufca ZHP Turek.       
 Z nami były też tam następujące gromady zuchowe  

i drużyny harcerskie: 2. Gromada Zuchowa „Tęczowe Gumi 

sie” ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Turku, 7. Gromada Zu-

chowa „Leśne Skrzaty” z Władysławowa, 5. DH „Cztery Ży-

wioły” im. Piotra Skargi z Władysławowa, 8. DH NS 

„Europejczycy” ze Specjalnego Ośrodka Szklono Wycho-

wawczego Turku, 16. DSH „Szare Wilki” z Gimnazjum nr 2  

w Turku oraz 58 WDH „Rivendell” z Gimnazjum nr 1 w Tur-

ku. Pierwszego dnia zakwaterowaliśmy się i uczestniczyliśmy 

w zajęciach metodycznych, w czasie, których każdy mógł 

sobie przypomnieć znane już zabawy i pląsy, a także nauczyć 

się nowych. Dzień podsumowaliśmy świeczkowiskiem.  

Nie był to jednak koniec atrakcji, o północy na dwoje harce-

rzy czekała niespodzianka – przyrzeczenie harcerskie. W tym 

roku przy harcerskim ognisku złożyli je Karolina Filipowicz  

i Kamil Banaszewski. Mamy nadzieję, że to wydarzenie bę-

dzie dla nich motywacją do dalszej działalności w drużynie. 

 

Wspólne zdjęcie uczestników Dnia Myśli Braterskiej 

Harcerskie świeczkowisko 

      Drugi dzień przywitał nas śnieżną pogodą  

i grą terenową, z której musieliśmy spisać raport.  

Po pysznym obiedzie przyszedł czas na podsumo-

wanie gry i kolejne spotkanie w kręgu. Tym razem 

wśród nas zasiedli też zaproszeni goście. Byli nimi 

dyrektor Gimnazjum nr 2 im. Mikołaja Kopernika 

Piotr Bińkowski, dzięki którego życzliwości harce-

rze kolejny raz spotkać mogli się na biwaku w mu-

rach gimnazjum. Pani Krystyna Sobczak dyrektor 

naszego gimnazjum oraz burmistrz Jerzy Kurzawa. 

W czasie tego spotkania każda z drużyn i gromad 

zuchowych miała okazję zaprezentować się. Zgod-

nie ze skautową tradycją obecna dh. komendantka 

Hufca Turek Emilia Nowald w imieniu wszystkich 

uczestników biwaku wręczyła życzenia z okazji 

Dnia Myśli Braterskiej przybyłym gościom i roze-

słała iskrę przyjaźni z przesłaniem zaniesienia jej do 

naszych domów i środowisk. 

 Nasza drużyna z niecierpliwością czeka już 

na kolejny biwak. 

 

GM 



 

 

D nia 18.12.2014 r. o godzinie 14:00 Od-

dział Gminnego Przedszkola w Mala-

nowie przy ulicy Parkowej wypełnił się 

uczestnikami i zaproszonymi gośćmi. Tego 

dnia wiele osób przybyło na uroczystość 

zakończenia realizacji projektu pt. „3 i 4 

latek – dumny Przedszkolak z Malanowa”, 

współfinansowanego ze środków Unii Eu-

ropejskiej w ramach Europejskiego Fun-

duszu Społecznego (POKL, Priorytetu IX, 

Działania 9.1, Poddziałania 9.1.1).  
 Przybyli uczestnicy w/w projektu wraz  

z rodzicami oraz zaproszeni goście: zastępca 

wójta Gminy Malanów – Piotr Cyls, zastępca 

przewodniczącego Rady Gminy – Bożena  

Kołek, kierownik Gminnego Zespołu Obsługi 

Oświaty w Malanowie - Katarzyna Gorgolew-

ska – Erkiet, dyrektor Gminnego Przedszkola  

w Malanowie - Agnieszka Mozio, dyrektor 

Gimnazjum w Malanowie – Krystyna Sobczak, 

kierownik projektu – Karolina Podgajna, nau-

czyciele prowadzący zajęcia dodatkowe, pra-

cownicy i rada rodziców Gminnego Przedszkola 

w Malanowie oraz pracownicy Gminnego  

Zespołu Obsługi Oświaty w Malanowie. 

 Uroczystość rozpoczęła się powitaniem 

przez Agnieszkę Mozio. Następnie odbyły się 

występy artystyczne dzieci. Uczestnicy projektu 

zaprezentowali zdobyte umiejętności. Publicz-

ność była zachwycona, a rodzice bardzo dumni 

ze swoich pociech. Kolejno głos zabrała Karoli-

na Podgajna, która przedstawiła założenia i pod-

sumowała realizację projektu pt. „3 i 4 latek – 

dumny Przedszkolak z Malanowa” oraz z wyra-

zami szacunku i zadowolenia z uczestników 

wręczyła dzieciom nagrody. 

 Słowa wyrażające podziw dla uczestni-

ków wypowiedzieli również zaproszeni goście 

zastępca wójta Piotr Cyls, zastępca przewodni-

czącego Rady Gminy Bożena Kołek, dyrektor 

Gimnazjum w Malanowie Krystyna Sobczak 

oraz członkowie rady rodziców Ewa Ptak  

i Marzena Szamburska. 

Przedostatnim punktem uroczystości była  

prezentacja multimedialna oraz wystawa zdjęć  

i prac twórczych uczestników. 

 Na zakończenie zaproszono wszystkich 

uczestników uroczystości na wspólny poczęstu-

nek. Uśmiechy i gwar gościły w pomieszcze-

niach Oddziału Gminnego Przedszkola w Mala-

nowie do wieczora. Wszystkim osobom zaanga-

żowanym w realizację uroczystości składamy 

serdeczne podziękowania. 

  
Karolina Podgajna 

 

 

Uroczyste zakończenie projektu  

„3 i 4 latek – dumny Przedszkolak z Malanowa” 
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 Pierwszy konkurs odbył się 7 listopada,  

a wzięło w nim udział trzynastu uczniów. Każdy 

z uczestników otrzymał upominek za udział oraz 

dyplom. W konkursie tym uczniowie uzyskali 

następujące wyniki: Norbert Pietrzak uczeń 

klasy IV b oraz Jakub Kapusta uczeń kl. IV a 

uzyskali tytuł laureata II stopnia, zdobywając 

92/100 punktów. Uczennica z klasy IV b Joan-

na Stefaniak uzyskała tytuł laureata III stopnia, 

zdobywając 88/100 punktów. Uczniowie, którzy 

uzyskali 80/100 punktów uzyskali tytuł laureata 

V stopnia, a są to Jakub Budynek uczeń klasy 

IV a oraz Monika Przybył uczennica kl. VI b. 

 Drugi konkurs Alfik Matematyczny odbył 

się 26 listopada 2014 roku, w konkursie wzięło 

udział osiemnastu uczniów z klas III-VI.  

Najlepszy wynik w szkole z klas III zdobył  

Sebastian Smura, z klas IV Szymon Majche-

rek, z klas V Patryk Bergandy, a z klas VI 

Szymon Pawlak. Każdy z uczestników otrzy-

mał dyplom i drobny upominek.   

  

 Życzę dalszych sukcesów i zaangażowa-

nia na kolejne konkursy matematyczne. 

                                                                                         

               Dorota Cyran 

Podsumowanie konkursów matematycznych 

Występy artystyczne 3 i 4 latków 

W  dniu 29 stycznia 2015 roku po zakończeniu uroczystego apelu z okazji Święta  

Patrona Szkoły, nastąpiło podsumowanie konkursów matematycznych z pierwsze-

go semestru . W listopadzie 2014 roku odbyły się dwa konkursy matematyczne Olimpiada 

Wiedzy Archimedes.plus oraz Alfik Matematyczny. 

 

Uczestnicy konkursów matematycznych 



 

 

 

 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Carte Blanche - Jacek Lusiński  

Inspirowana prawdziwymi wydarzeniami,  

poruszająca i optymistyczna historia nauczycie-

la z liceum, który – aby zachować ukochaną 

pracę i przygotować uczniów do matury  

– ukrywa przed światem, że stopniowo traci 

wzrok. To uniwersalna i inspirująca opowieść  

o sile ludzkiego ducha i determinacji w walce  

z przeciwnościami losu.  

Hiszpanka - Łukasz Barczyk 

"Hiszpanka" Łukasza Barczyka wygrała  

w 2011 roku konkurs na scenariusz inspiro-

wany Powstaniem Wielkopolskim, ogłoszony 

przez Marszałka Województwa Wielkopol-

skiego. Fabułę noweli stanowi żywa opo-

wieść, pełna zwrotów akcji, humoru, ironii 

oraz intryg z udziałem spirytystów, dzięki 

którym możliwy jest przyjazd Mistrza Ignace-

go Jana Paderewskiego do ogarniętego eufo-

rią powstańczą Poznania.  

Samochody w PRL-u - Ewa Ressel 

Książka "Samochody w PRL-u" przywołuje 

wspomnienia, prezentuje samochody, które  

w czasach Polskiej Rzeczpospolitej Ludowej 

władały ulicami miast, oraz popularniejsze,  

bo łatwiej dostępne jednoślady: motorowery, 

motocykle, skutery. Gratką dla motomaniaków 

są opisy i zdjęcia prototypów z minionej epoki 

oraz pojazdów, które powstały współcześnie na 

ich podstawie.  

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca  

Babie lato - Danuta Pytlak 
Michalina, opuszczona przez męża hazardzistę, 

nagle musi zmierzyć się nie tylko z samotnością, 

ale i z poważną chorobą. Po operacji, w trakcie re-

konwalescencji, kobieta postanawia całkowicie  

zmienić swoje życie. A może to życie postanawia 

pokierować jej losem, kiedy Michalina w odziedzi-

czonym po babci domu na wsi odnajduje napisane 

przez jej matkę listy. Wyjazd w rodzinne strony 

przyniesie więcej niespodzianek, które staną się dla 

kobiety przyczynkiem do walki o odzyskanie rodzi-

ny i poznania prawdy o własnej tożsamości. 

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 
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F erie w bibliotece rozpoczęły się już  

w poniedziałkowe przedpołudnie 

spektaklem dla najmłodszych. Teatrzyk 

„Pchła Krętaczka” przedstawili aktorzy ze 

Studia Małych Form Teatralnych, Sceno-

grafii i Reżyserii – ART – RE w Krakowie. 
 Spektakl  był wesołym, pełnym humoru  

i zwrotów akcji przedstawieniem z morałem 

będącym adaptacją wiersza Jana Brzechwy 

„Pchła Szachrajka”. Opowiada o małej pchełce, 

która nieustannie kłamie i psoci wszystkim do-

okoła – próbuje przekonać Kotka, że jest groź-

ną, opowiadając mu niestworzone rzeczy  

o lwach, panterach i lampartach, które niby ho-

duje. Słoniowi obiecuje małżeństwo, nie zamie-

rzając dotrzymać słowa, oszukuje Świnkę – kel-

nera w cukierni nie płacąc za zjedzone słodycze. 

Jej wybryki ukróca wreszcie sędzia - Piesek, 

który uświadamia niesfornej pchełce, że ta źle  

postępuje, nakłada na nią też zasłużoną karę. 

Skruszona pchełka obiecuje poprawę radząc jed-

nocześnie dzieciom na widowni, by nie popeł-

niały jej błędów i były zawsze wobec wszyst-

kich szczere i miłe.  

 Aktorzy wzbudzili wiele pozytywnych 

emocji, zaskakiwali różnorodnością scenografii, 

a także humorystycznymi dialogami, które wy-

wołały salwy śmiechu wśród młodej widowni. 

W trakcie przedstawienia aktorzy w zabawny 

sposób angażowali dzieci do aktywnego udziału 

w spektaklu, prowadzili z nimi ożywione poga-

wędki, pozwalając widzom chociaż na chwilkę 

stać się aktorami. Zabawne improwizacje słow-

ne artystów budziły także śmiech wśród opieku-

nów. Spotkanie teatralne było dla dzieci niezwy-

kłym przeżyciem, które dostarczyło wiele pozy-

tywnych i niezapomnianych wrażeń. 

 
Joanna Adamczyk 

Pchła Krętaczka w malanowskiej bibliotece 

 

Dzieci podczas wspólnej zabawy z aktorami 



S towarzyszenie Emerytów w dniu 24 stycznia 2015 r. w restauracji 

„Domal” w Malanowie zorganizowało Dzień Babci i Dziadka. 

  

 Prezes Zofia Szczepaniak serdecznie powitała przybyłych gości  

i członków stowarzyszenia. W  części artystycznej wystąpiły dzieci z przed-

szkola z grupy V, które zaprezentowały wesołe wierszyki, piosenki oraz tańce: 

walczyka, tango i kankana. Po występach  prezes stowarzyszenia podziękowała 

przedszkolakom i wychowawczyni Barbarze Klimek za perfekcyjne przygoto-

wanie oraz rodzicom, którzy poświęcili swój czas na dowiezienie dzieci na wy-

stępy. Dzieci wręczyły zebranym własnoręcznie wykonane papierowe róże,  

a organizatorzy odwdzięczyli się słodyczami. Następnie poproszono gości  

o zabranie głosu. Jako pierwszy zabrał głos  Piotr Cyls - za-ca wójta, który ży-

czył wszystkim dużo zdrowia, ciepła i szacunku od swoich dzieci i wnuków. 

Podobnej treści życzenia przekazała Krystyna Sobczak-prezes Stowarzyszenia  

„Nadzieja” oraz Bożena Kołek-za-ca przewodniczącego Rady Gminy Mala-

nów. Po złożeniu życzeń zebranych zaproszono na poczęstunek i lampkę szam-

pana, a następnie do wspólnej zabawy, która trwała do późnych godzin wie-

czornych. 
Prezes Zofia Szczepaniak 

Stowarzyszenie Emerytów świętowało  

Dzień Babci i Dziadka 

Seniorzy podczas zabawy 

 

B abcia i Dziadek to bardzo ważne postacie w życiu każdego dziec-

ka, dlatego ich święto obchodzone jest we wszystkich szkołach  

i przedszkolach bardzo uroczyście. W naszej szkole takie spotkanie  

z okazji Dnia Babci i Dziadka miało miejsce 5 lutego 2015 roku.   

 Dziadkowie licznie odpowiedzieli na zaproszenie wnuków. O godz. 

11.00 rozpoczęła się część artystyczna. Uczniowie wierszem, piosenką i tań-

cem wyrazili swoją ogromną miłość i wdzięczność za poświęcony czas.  

Następnie babcie i dziadkowie mogli skosztować pysznych ciast przygotowa-

nych przez mamy dzieci. Na koniec przygotowano kilka konkursów dla za-

cnych gości. Głównym ich celem było wprowadzenie wszystkich w dobry hu-

mor, gdyż on pozwala zapomnieć o troskach dnia codziennego. Wychowaw-

czynie składają gorące podziękowania mamom za przygotowanie ciast i przy-

gotowanie gorących napojów, Radzie Rodziców za częściowe sfinansowanie 

upominków dla babci i dziadków oraz pani G. Idziak za pomoc w przygotowa-

niu sali. 

                                                                                                                   Maria Maciejewska 

Dzieci z Kotwasic Babciom i Dziadkom  

 

Dziadkowie w oczekiwaniu na konkursy 

Dzień Babci i Dziadziusia w Szkole Podstawowej w Dziadowicach 

Ś 
więto Babci i Dziadziusia to uroczy-

stość, która stała się już tradycją Szkoły 

Podstawowej w Dziadowicach. W tym  

roku uroczystość ta odbyła się 5 lutego. 
 Przybyłych gości serdecznie powitała dy-

rektor szkoły Renata Bińkowska, która w imie-

niu swoim oraz pracowników i uczniów złożyła 

Seniorom najlepsze życzenia. Dziadkowie zasie-

dli przy odświętnie udekorowanych i zastawio-

nych słodkościami stołach a ich wnukowie  

z klas 0 – III zaprezentowali swój program arty-

styczny. Dzieci pięknie recytowały wiersze, 

śpiewały piosenki i tańczyły, za co dziadkowie 

nagradzali ich gromkimi brawami. Cała uroczy-

stość została przygotowana pod czujnym okiem 

wychowawczyń: D. Stefaniak, Z. Kryszczyń-

skiej, M. Karolak, H. Jachnik. 

                                                                                          

   Małgorzata Karolak 
„Najlepszy dziadek i kochana babcia”- dziadkowie z wnuczętami 
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Wójt Gminy Malanów               

we władzach Zarządu Gmin 

Powiatu Tureckiego 

W  dniu 5 lutego 2015 roku, odbyło się spotkanie członków 

Związku Gmin Powiatu Tureckiego. W trakcie spotkania 

wybrano 4 osobowy Zarząd. W tym szacownym gronie znalazł się 

także Wójt Gminy Malanów. Sławomir Prentczyński zasiadł  

obok Romualda Antosika (Burmistrza Miasta Turek),  Karola 

Mikołajczyka (Wójta Gminy Turek) i Jana Nowaka (Wójta Gmi-

ny Kawęczyn).  

 

 Związek Gmin Powiatu Tureckiego powstał w 2009 roku. Zada-

niem Związku jest wspólne wykonywanie zadań publicznych w zakre-

sie rozwoju gospodarczego, społecznego, kulturowego i oświatowego 

gmin. Zadania te realizowane są poprzez: pozyskiwanie środków  

finansowych na realizację wspólnych inwestycji drogowych, wsparcie 

inicjatyw na rzecz rozwoju społeczeństwa informacyjnego, wspieranie 

gmin w realizacji ich zadań inwestycyjnych w zakresie budowy dróg, 

tworzenie warunków do rozwoju turystyki czy promocję gmin. Zwią-

zek może również podejmować wspólne przedsięwzięcia z partnerami 

zagranicznymi i rozwijać współpracę międzynarodową w zakresie 

oświaty, kultury i turystyki. 

AB 

Oferta biblioteki dla osób                            
niewidomych i słabowidzących 

Gminna Biblioteka Publiczna w Ma-

lanowie przystąpiła do projektu 

„Wypożyczalnia odtwarzaczy cy-

frowej książki mówionej dla osób 

niewidomych i słabowidzących” 

realizowanego przez Stowarzysze-

nie Pomocy Osobom Niepełno-

sprawnym „Larix” im. Henryka 

Ruszczyca. Projekt jest dofinanso-

wany przez Ministra Kultury i 

Dziedzictwa Narodowego. 

 W ramach projektu biblioteka otrzymaliśmy nieodpłatnie - 

urządzenie Czytak Plus, które jest przystosowane do obsługi przez oso-

by niewidome i słabo widzące. Nasza placówka będzie mogła wypoży-

czać Czytaka wraz z książkami audio czytelnikom z wadą wzroku.  

 Dzięki uprzejmości Stowarzyszenia "Larix" posiadamy  pakiet 

789 cyfrowych książek mówionych, których można posłuchać  

na urządzeniu Czytak.  

Katalog książek cyfrowych udostępniony jest na stronie interneto-

wej www.biblioteka.malanow.pl lub w siedzibie biblioteki. 
                                                                                  Zapraszamy  

 

 

Podczas wspólnej zabawy 

 

 

D nia 24.01.2015 r. w  sołectwo Żdżenicach zorganizowało dla 

swych najmłodszych  zabawę choinkową. Gościem honorowym 

był oczywiści Mikołaj, który obdarował dzieci prezentami.   
 Najwięcej satysfakcji  i radości przyniosły dzieciom zorganizowane 

konkursy. Każdy mógł zaprezentować swoje  umiejętności i zdolności biorąc 

pod  uwagę udział w różnorodnych grach i zabawach. Atrakcją wieczoru były 

arcydzieła plastyczne na twarzach najmłodszych uczestników. W rytm muzy-

ki zarówno dorośli, jak i dzieci bawili się wiele godzin. Na zregenerowanie sił 

przygotowano dla wszystkich smaczne przekąski.    Sołtys Żdżenic Mariusz 

Tomaszak dziękuje organizatorom i sponsorom  oraz uczestnikom za przyby-

cie i doskonałą zabawę.  

Mariusz Tomaszak 

Zabawa choinkowa w Żdżenicach 

Ostatki, czyli ostatnie dni zapustne 

 Kiej ostatki, to ostatki, cieszcie 

się dziouchy i matki! Kiej ostatki, to 

ostatki, niech tańcują wszystkie babki! 

Kiej ostatki, to ostatki, Niech się trzęsą 

babskie zadki… 
                                  [przyśpiewka ludowa] 
 

 W niektórych regionach  Wielko-

polski w ostatnie dni karnawału chodzą 

przebierańcy. Tradycję tę podtrzymują 

także mieszkańcy Dziadowic. Barwny 

korowód zapustowy zawitał we wtorek 

do Malanowa  wzbudzając wielkie zain-

teresowanie przechodniów i mieszkań-

ców. Zgodnie z tradycją przy dźwiękach 

wesołej muzyki maszerowali: baba, 

dziad, śmierć, kozioł, słomiany nie-

dźwiedź zapustny  i inne postaci.                      

 
M. Przygońska Zapustnicy na ulicach Malanowa 



 

 

O gólnopolski Konkurs Plastyczny 

„Zapobiegajmy Pożarom”, co roku 

cieszy się dużą popularnością wśród dzieci 

i młodzieży z naszej gminy. Tematyka kon-

kursu objęła udział jednostek straży po-

żarnych w akcjach ratowniczo-gaśniczych, 

zwalczaniu klęsk żywiołowych, ekologicz-

nych oraz szkoleniu, zawodach, działalno-

ści prewencyjnej, kulturalnej i historię po-

żarnictwa.      
 W tym roku do etapu gminnego, w ra-

mach eliminacji szkolnych, wyłoniono 42 prace 

w czterech kategoriach wiekowych. Przedmio-

tem konkursu są prace w dziedzinie malarstwa, 

rysunku, grafiki, tkactwa, rzeźby, metaloplasty-

ki. Ocenę prac plastycznych zgłoszonych do fi-

nału eliminacji gminnych dokonano w dniu 

27.01.2015 r. 

Organizatorami konkursu byli: 

- Zarząd Oddziału Gminnego Związku Ochotni-     

czych   Straży Pożarnych RP w Malanowie 

- Komisja ds. Młodzieży ZOG ZOSP RP  

    w Malanowie  

- Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie 

 

Do konkursu wpłynęły 42 prace: 

I grupa przedszkola – 15 prac;  

II grupa dzieci z klas 1-3 – 12 prac;  

III grupa dzieci z klas 4-6 – 9 prac; 

IV grupa klasy gimnazjalne – 6 prac. 

 

Oceny prac dokonało jury w składzie: Bartosz 

Stachowiak – przewodniczący, Ewa Ogrodow-

czyk – członek, Mariusz Zając – sekretarz.  

W wyniku analizy poziomu artystycznego nade-

słanych prac przyznano następujące nagrody  

i wyróżnienia w poszczególnych grupach wieko-

wych. 

 

I GRUPA (przedszkola) 

1 miejsce – Zofia Tomczyk – Przedszkole w Miła-

czewie  

2 miejsce – Dawid Janicki – Przedszkole w Mala-

nowie   

3 miejsce – Magdalena Wojciechowska – Przed-

szkole w Miłaczewie 

 

II GRUPA (klasy 1-3) 

1 miejsce – Daniela Świtalska – SP w Malanowie   

2 miejsce – Wojciech Szmajda – SP w Miłaczewie  

3 miejsce – Wiktoria Kornacka – SP w Miłaczewie 

 

III GRUPA (klasy 4-6) 

1 miejsce – Kinga Dzwoniarek – SP w Malanowie  

2 miejsce – Oliwia Kaźmierczak– SP w Miłacze-

wie   

3 miejsce – Nikola Szewczyk SP w Dziadowicach  

IV GRUPA (gimnazjum) 

1 miejsce – Kinga Augustyniak – Gimnazjum  

w Malanowie  

2 miejsce – Justyna Orligóra  - Gimnazjum w Ma-

lanowie 

3 miejsce – Anna Chojnacka  Gimnazjum w Mala-

nowie 

Podsumowania etapu gminnego, odbyło się pod-

czas Gminnych Eliminacji Ogólnopolskiego 

Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapo-

biega pożarom”, który odbył się 13 marca 2015 

r. Nagrody rzeczowe i dyplomy wręczył prezes 

ZOG ZOSP RP w Malanowie Tadeusz Bort-

nowski oraz kierownik USC Marzena Przyby-

lak. Najlepsze prace przekazane zostały do etapu 

powiatowego (po 3 w każdej grupie). 

 

Mariusz Zając 

 

Konkurs plastyczny „Zapobiegajmy Pożarom” rozstrzygnięty 
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Laureaci etapu gminnego  

I miejsce w kat. kl. 1-3 - Daniela Świtalska   I miejsce w kat. kl. 4-6 - Kinga Dzwoniarek  I miejsce w kat. gimnazjum - Kinga Augustyniak 

I miejsce w kat. przedszkola - Zofia Tomczyk Wystawa prac konkursowych 



 Około godz. 16.30, zgodnie z wcze-

śniejszą obietnicą, do szkoły przybył Mi-

kołaj. Tym razem worków z prezentami 

było znacznie więcej. Starsi uczniowie z 

niecierpliwością czekali na swoje poda-

runki, zaś maluszki kurczowo trzymali się 

swoich rodziców. Po rozdaniu upominków 

Mikołaj tanecznym krokiem przyłączył się 

do wspólnej zabawy.    

  

 Dla uczestników szkolnej choinki 

miejscowi radni ufundowali pączki i napo-

je. 

                                                                       

                                                 Agnieszka 

Macikowska 

Choinka noworoczna w szkole w Kotwasicach 
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Wspólne zdjęcie z Mikołajem 

Uczniowie SP Miłaczew żegnali karnawał 

Uczestnicy balu 

D nia 12.02.2015 r. w tłusty czwartek, 

uczniowie klas O-III Szkoły Podsta-

wowej w Miłaczewie uczcili zakończenie 

karnawału. Z tej okazji został zorganizo-

wany, wyczekiwany przez najmłodszych, 

karnawałowy bal przebierańców.  

       
 Impreza była okazją, by spełniły się dzie-

cięce fantazje i choć na ten jeden dzień, każde 

dziecko mogło wcielić się w wymarzoną postać. 

To też na balu zjawiły się wróżki i czarownice, 

księżniczki i królowie, strażacy i lekarze, kow-

boje i policjanci, Spider-Mani i Batmani oraz 

motylki, biedronki, pszczółki… nie sposób wy-

mienić wszystkich. Po „pączkowej uczcie”  

i prezentacjach strojów wszyscy wzięli udział 

we wspólnej zabawie przy dźwiękach znanych 

przebojów. Bal stał się wielkim radosnym prze-

życiem oraz okazją do zacieśniania więzi kole-

żeńskich. Ten niezwykły dzień pozostanie  

na długo w pamięci dzieci.    

 Dziękujemy rodzicom za zaangażowanie 

w przygotowanie pięknych balowych strojów. 

Kolejny bal karnawałowy już za rok. 

                                                                 Beata Górska 

 

T radycyjnie na początku nowego roku ka-

lendarzowego Rada Rodziców zorganizo-

wała dla uczniów zabawę choinkową.   

        
 Po raz pierwszy odbyła się ona w budynku 

szkoły. Dnia 24 stycznia 2015 roku o godz. 15.00 

szkolny korytarz zapełnił się rodzicami, dziadkami  

a także rodzinami z małymi dziećmi, które jeszcze 

nie chodzą do naszej szkoły. Po krótkim powitaniu 

pani dyrektor, uczniowie klas I - III zaprezentowali 

się w jasełkach przygotowanych przez panią Hannę 

Walczak. Młodzi aktorzy mieli ogromną tremę,  

ale widownia na koniec nagrodziła ich gorącymi bra-

wami. Po części oficjalnej nadszedł czas na zabawę  

taneczną.  

 

Jasełka w wykonaniu uczniów kl. I-III  
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 Z okazji tak ważnego święta oprócz  miłych 

gości  Babć i Dziadków, w uroczystości wzięli 

udział: Sławomir Prentczyński wójt gminy,  

ks. Stanisław Płaszczyk - proboszcz parafii Ma-

lanów, ks. Piotr Bamberski - proboszcz parafii 

Przespolew oraz pani Renata Kąciak - przewod-

nicząca Rady Rodziców. W tym dniu wnuczęta 

okazały swoją miłość i wdzięczność prezentując 

swoje talenty i umiejętności w występach arty-

stycznych przygotowanych przez wychowaw-

czynie: Beatę Górską, Beatę Myszyńską, Boże-

nę Jacaszek. Jako pierwsze zaprezentowały się 

dzieci z oddziału przedszkolnego w swym kwia-

tuszkowym występie. Następnie pierwszaki 

umiliły to wyjątkowe święto pełnymi miłości 

wierszami, piosenkami oraz tańcem w rytm po-

lki. Uczniowie klasy II oprócz układów tanecz-

nych zaprezentowali przedstawienie ,,O babci, 

wilku i kolorowych czapeczkach”. Swoje umie-

jętności muzyczne  zademonstrował Wiktor Mi-

siek uczeń klasy II,  wykonując solowy utwór na 

akordeonie.  

Następnie uczniowie klasy III w  humorystycz-

ny sposób przedstawili scenki pt.: ,,Obraz wnu-

ków na tej scenie”. Swój występ uświetnili dys-

kotekowym tańcem. Dziadkowie z dumą, rado-

ścią, uśmiechem oraz łzami wzruszenia  patrzyli 

na swoje wnuczęta, które włożyły wiele wysiłku 

w to, aby jak najlepiej wyrazić swoją miłość  

i szacunek. Do pięknych słów wyrażanych przez 

dzieci dołączyli zaproszeni goście i  pani dyrek-

tor składając  serdeczne życzenia. Na zakończe-

nie spotkania dzieci wręczyły własnoręcznie 

wykonane prezenty, a prowadząca spotkanie 

Nadia Haraś, przewodnicząca Samorządu Ucz-

niowskiego zaprosiła wszystkich gości na słodki 

poczęstunek, który z dużym zaangażowaniem 

przyrządzili rodzice. Mamy nadzieję, że ten 

dzień na długo pozostanie w pamięci zarówno 

dzieci, jak i dziadków. Kochanym Babciom  

i drogim Dziadkom jeszcze raz życzymy sa-

mych pięknych chwil w życiu i tego, aby zawsze 

byli dumni ze swych wnuków. Podziękowania 

kierujemy w stronę naszych wspaniałych Rodzi-

ców, którzy zawsze służą pomocą. 
                                                         Bożena Jacaszek 

Dla Babci i Dziadka 

 

Program artystyczny dla Babć i Dziadków 

W olontariusz niesie dobro i nadzieję – 

pod takim hasłem odbyło się 17 

stycznia spotkanie  wolontariuszy i ich 

opiekunów zaangażowanych w akcję 

„Pogotowia św. Mikołaja”.    
 W spotkaniu uczestniczył Piotr Cyls - za-

stępca wójta oraz przedstawiciele organizatorów 

akcji: Joanna Piekarczyk dyrektor  Konińskiego 

Banku Żywności oraz Zbigniew Ryczyński pre-

zes koła Gminnego Towarzystwa Samorządo-

wego. 

 Tegoroczna akcja była już 17-tą zbiórką 

na rzecz dzieci potrzebujących z terenu Gminy 

Malanów. Tradycyjnie już w przedsięwzięcie 

zaangażowali się wolontariusze ze wszystkich 

szkół podstawowych, przedszkola i Szkolnego 

Koła Caritas w Gimnazjum. Dzięki ich pracy, 

przychylności właścicieli sklepów i ofiarności 

ludzi dobrej woli udało się przygotować  

212 paczek żywnościowych dla dzieci z terenu 

gminy Malanów. Dary dotarły do domów dzięki 

pomocy osób, które od wielu lat angażują się w 

akcję. 

     Na zaproszenie RetroGusto Agnieszki  

i Paola Mitchell w spotkaniu uczestniczyła mi-

sjonarka pani Miriam Friso. Uczestnikom spo-

tkania opowiedziała o swoich doświadczeniach 

na misji w Chile. Misjonarka razem ze swoimi 

przyjaciółmi z Domu Serca służyła jako wolon-

tariusz dobra i miłości w biednych dzielnicach 

portowego miasta w Chile. Dawała radość, 

obecność i czułość dzieciom ulicy, chorym  

i samotnym staruszkom. Sama doświadczyła, że 

dar z siebie niesie wewnętrzne bogactwo dla 

niej samej. 

 Po świadectwie pani Miriam młodzi wo-

lontariusze aktywnie uczestniczyli w opowie-

ściach o czekoladzie prowadzonych przez panią 

Agnieszkę i Paula Mitchell. Tym razem mło-

dzież poznała smaki, które są lubiane i popular-

ne w Ameryce Południowej, a więc smak koko-

sowy i toffi. Była więc degustacja, która zakoń-

czyła się akcentem etymologii słowa SOLI-

DARNOŚĆ, rozumianego jako dar z siebie dla 

innych. 

      Na zakończenie wolontariusze otrzymali 

dyplomy z podziękowaniem oraz życzliwe sło-

wa od gości, którzy towarzyszyli młodym  

w czasie akcji "Pogotowie św. Mikołaja” oraz 

zauważyli ten piękny dar z siebie na rzecz dzieci 

z naszej gminy. 

 Organizatorzy dziękują wszystkim, którzy 

włączyli się w akcję: ofiarodawcom, wolontariu-

szom, księdzu Prałatowi oraz właścicielom skle-

pów. Za pracę wychowawczą i poświęcony czas 

organizatorzy dziękują: nauczycielom, kateche-

tom, dyrektorom szkół, radnym, pracownikom 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz 

wieloletnim przyjaciołom akcji.  

KS 

 

Wolontariusz niesie dobro 

Uczniowie zaangażowani w akcję Pogotowie św. Mikołaja 

W  dniu 28.01.2015 r. do  Szkoły Podstawowej w Miłaczewie na zaproszenie wnuków 

przybyli babcie i dziadziusiowie. W tym dniu odbyła się w naszej szkole uroczy-

stość z okazji  Dnia Babci i Dziadka.  
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H alowe Mistrzostwa Wielkopolski  Młodzików odbyły się 7 lutego 

w hali OSIR w Kaliszu. Na starcie stanęło około 220 młodzików  

i młodziczek z kilkudziesięciu klubów z całej wielkopolski.  
 

W biegu na 1000 m młodziczek wysoką klasę zaprezentowała Anna Wer-

ner z Malanowa reprezentująca obecnie klub LKS Maraton Turek. Ania 

rozegrała bardzo ładnie bieg taktycznie, biegnąc przez cztery okrążenia na 

drugim miejscu, zaatakowała na ostatnim okrążeniu i odniosła zdecydowa-

ne zwycięstwo. Wynik jaki uzyskała 3.25.73 jest jej halowym rekordem 

życiowym i pozwala z wielkim optymizmem patrzeć na starty na otwartym 

stadionie gdzie w porównaniu do kaliskiej hali można uzyskać wynik lep-

szy nawet około 20 s. Drugie miejsce zajęła Aneta Krawczyk MKS Juve-

nia Puszczykowo 3.28.07 , a trzecie Aleksandra Rybak UKS Sprinter Słod-

ków 3.20.41. Według szkoleniowców niektóre konkurencje stały na wyso-

kim poziomie, a wyniki jakie uzyskali niektórzy zawodnicy plasują ich 

wysoko w ogólnopolskich listach rankingowych. 
                                                                                           Czesław Werner 

 

 

Zwyciężyła  
Zimową zaDyszkę 

 

W  niedzielę, 8 lutego w Ostrowie Wielkopolskim wokół jeziora 

Piaski Szczygliczka odbył się trzeci bieg na dystansie 10 km 

pod nazwą „Zimowa zaDyszka”. 

 

Do rywalizacji przystąpiła rekordowa liczba 403 uczestników i amatorów 

zimowego biegania, którzy do pokonania mieli niespełna cztery okrążenia 

wokół jeziora Piaski Szczygliczka. Jako pierwszy na mecie zameldował 

się Marcin Witkowski z Krotoszyna, który uzyskał czas 35.13. Wśród  

kobiet zwyciężyła Katarzyna Werner z Malanowa, która uzyskała czas 

42.21 i pokonała drugą zawodniczkę o ponad dwie minuty. Dla Katarzyny 

było to tylko sprawdzenie się przed biegiem w Trzemesznie na  

dystansie 15 km gdzie trzeba będzie podjąć o wiele większe wyzwanie  

bo i rywalki będą mocniejsze i trasa trudniejsza. 

                                                
Czesław Werner                 

Rekordowe Mistrzostwa  
Młodych Lekkoatletów 

 

Ania Werner na pierwszym stopniu podium Druga od lewej Katarzyna Werner - zwyciężczyni 



 

 

VIII Gminny Turniej Badmintona rozstrzygnięty... 
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W  sobotni poranek sympatycy badmin-

tona spotkali się w sali sportowej  

w Malanowie podczas VIII Gminnego Tur-

nieju Badmintona. Turniej rozegrano  

w czterech kategoriach: szkoły podst. - 

chłopcy, kat. otwarta - mężczyźni, kat. 

otwarta - kobiety oraz gra podwójna (debel) 

- open.  
 

W kat. podstawówek wystartowało czterech 

chłopców. Najlepszy okazał się Jakub Nowak, 

wyprzedzając kolejno: Patryka Sęka, Rosiaka 

Jeremiasza oraz najmłodszego zawodnika  w tej 

kategorii - Marcina Susło. Następnie do walki  

o jak najlepsze miejsca stanęli zawodnicy w kat. 

otwartej - mężczyzn. Do turnieju zgłosiło się  

6 zawodników, którzy zostali podzieleni na dwie 

grupy, w których zagrali mecze systemem 

"każdy z każdym". Po rozegraniu meczów gru-

powych dwójka najlepszych zawodników z każ-

dej grupy awansowała do półfinałów. W półfi-

nałach zagrali: Wojciech Czerniak - Tomasz 

Czerniak oraz Dawid Dopieralski - Kamil  

Mozio, który zagrał w półfinale ze względu na 

wycofanie się z turnieju Zbigniewa Kowalskie-

go. Półfinały zakończyły się zwycięstwami: 

Wojciech Czerniaka oraz Dawida Dopieralskie-

go i to oni zagrali w finale. Natomiast Tomasz 

Czerniak oraz Kamil Mozio zagrali w meczu  

o III miejsce, zwyciężył w tym meczu Tomasz 

Czerniak . Finał zakończył się zwycięstwem  

Dawida Dopieralskiego, Wojciech Czerniak  

zajął ostatecznie 2 miejsce. W kategorii kobiet 

wystartowały dwie zawodniczki. Mecz pomię-

dzy nimi zakończył się zwycięstwem Martyny 

Mućka 2:0 w setach z Lidią Górską. Na zakoń-

czenie turnieju rozegrano kategorię gry podwój-

nej, zgłosiły się trzy pary. Po rozegraniu spotkań 

systemem "każdy z każdym" najlepsi okazali 

się: Wojciech Czerniak  oraz Kamil Mozio, dru-

gie miejsce zajęli: Dawid Dopieralski i Zenon 

Banaszewski. Na najniższym miejscu podium 

zmagania zakończyli: Tomasz Czerniak  

i Kazimierz Nowicki. Po zakończeniu rozgry-

wek nastąpiło uroczyste podsumowanie turnieju. 

Najlepsi w każdej kategorii otrzymali puchary  

i pamiątkowe dyplomy, ufundowane przez orga-

nizatora turnieju: Ośrodek Sportu i Rekreacji  

w Malanowie, dekoracji zawodników dokonał 

dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malano-

wie - Łukasz Jasiak. 

Wyniki turnieju: 

Kat. szkół podst. - chłopcy 

Susło M. - Nowak J.  0:2 

Rosiak J. - Sęk P.  1:2 

Susło M. - Sęk P.  0:2 

Nowak J. - Rosiak J.  2:0 

Rosiak J. - Susło M. 2:0 

Sęk P. - Nowak J. 1:2 

Klasyfikacja końcowa: 

1. Nowak Jakub  6 pkt. 

2. Sęk Patryk  5 pkt. 

3. Rosiak Jeremiasz  3 pkt. 

4. Susło Marcin  0 pkt. 

Kat. otwarta - kobiety 

Mućka Martyna - Górska Lidia  2:0 

Klasyfikacja końcowa: 

1. Mućka Martyna 

2. Górska Lidia 

Kat. otwarta - mężczyźni 

Grupa A 

Czerniak W. - Mozio K.  2:0 

Mozio K. - Kowalski Z.  0:2 

Kowalski Z. - Czerniak W.  2:0 

Tabela - Grupa A 

Czerniak Wojciech 4 pkt. 

Kowalski Zbigniew  2 pkt. 

Mozio Kamil  0 pkt. 

Grupa B 

Czerniak T. - Dopieralski D.  0:2 

Dopieralski D. - Banaszewski Z. 2:0 

Banaszewski Z. - Czerniak T.  0:2 

Tabela - Grupa B 

Dopieralski Dawid     4 pkt. 

Czerniak Tomasz      2 pkt. 

Banaszewski Zenon   0 pkt. 

Półfinały 

Czerniak W. - Czerniak T.  2:0 

Dopieralski D. - Mozio K.   2:0  (Kowalski Z. 

wycofał się z turnieju, miejsce w półfinale zajął 

Mozio K.) 

Mecz o III miejsce 

Czerniak T. - Mozio K.  2:0 

Finał 

Czerniak W. - Dopieralski D. 0:2 

Kat. gry podwójnej - debel 

Dopieralski D/Banaszewski Z. - Czerniak W./

Mozio K.  0:2 

Czerniak W./Mozio K. - Czerniak T./Nowicki 

K.  2:0 

Czerniak T./Nowicki K. - Dopieralski D./

Banaszewski Z.  0:2 

Tabela końcowa: 

1. Czerniak Wojciech/Mozio Kamil             4 pkt. 

2. Dopieralski Dawid/Banaszewski Zenon   2 pkt. 

3. Czerniak Tomasz/Nowicki Kazimierz      0 pkt. 

 

KW 

Dekoracja kat. otwartej mężczyzn 

Ania Wągiel i Jakub Marek 

W  Szkole Podstawowej w Dziadowicach odbyły się finały  

Mistrzostw Szkoły w tenisie stołowym w kategorii dziewcząt 

i chłopców. W finałach startowały po trzy osoby w każdej kategorii.  

 

Klasyfikacja w kategorii dziewcząt:  
 

1. Anna Wągiel - klasa V 

2. Marcelina Śmigielska - klasa IV 

3. Klaudia Toborek - klas VI 

 

Klasyfikacja w kategorii chłopców: 
 

1.   Jakub Marek - klas VI 

2.   Krzysztof  Dymarczyk - klas VI 

3.   Sebastian Iglikowski - klas VI 

 

Organizator zawodów 

Zbigniew Karolak 

Mistrzostwa Szkoły w Tenisie Stołowym 

 



 

 

Młodzież zapobiega pożarom 

Drużyna Gimnazjum w Malanowie na podium  
w Mistrzostwach Rejonu Konińskiego w Piłce Ręcznej 

W  ostatnią środę przed rozpoczęciem 

ferii zimowych w hali Rondo w Ko-

ninie odbyły się Mistrzostwa Rejonu  

Konińskiego w Piłce Ręcznej Szkół Gimna-

zjalnych.       
 W stawce 6 zespołów uczestniczących  

w turnieju wystąpili gimnazjaliści z Malanowa 

reprezentujący powiat turecki. W turnieju wy-

stąpili mistrzowie powiatów skupieni w rejonie 

konińskim. Turniej przeprowadzono systemem 

mieszanym. Początkowo drużyny rozlosowano 

po dwie trzyzespołowe grupy, w których roze-

grano mecze każdy z każdym. Pierwsze i drugie 

miejsce z grupy awansowało do półfinałów, któ-

re rozegrano systemem pucharowym.             

Wyniki naszej reprezentacji wyglądały na-

stępująco: 
1 mecz w grupie 

Gimnazjum w Malanowie – Gimnazjum Stare 

Miasto Konin 11:12 

 2 mecz w grupie 

Gimnazjum w Malanowie – Gimnazjum nr 1 

Konin 18:8 

Półfinał 

Gimnazjum w Malanowie – Gimnazjum nr 6 

Konin 12:24 

Mecz o 3 miejsce 

Gimnazjum w Malanowie – Gimnazjum Prze-

decz 13:6 

 Na tym etapie rozgrywek reprezentacja 

naszej szkoły uczestniczyła pierwszy raz, zatem 

debiut uważamy za bardzo udany. Podium  

w mistrzostwach rejonu w piłce ręcznej to jest 

bardzo duży sukces. Gratuluję wszystkim repre-

zentantom postawy sportowej, zaangażowania  

i walki sportowej jaką włożyli w odniesiony 

sukces. Szczególnie gratuluję uczniom klasy 

sportowej, którzy stanowią znaczną większość 

zespołu. 

Końcowa klasyfikacja mistrzostw: 

1. Gimnazjum nr 6 Konin 

2. Gimnazjum Stare Miasto Konin 

3. Gimnazjum w Malanowie 

4. Gimnazjum Przedecz 

5. 5/6. Gimnazjum Powidz 

6. 5/6. Gimnazjum nr 1 Konin 

nr  Konin                      

                

Radosław Zwoliński 

Uczestnicy zawodów 
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 Gminny etap turnieju odbył się w dniu 13.02.2015 r. i został 

przeprowadzony w dwóch kategoriach wiekowych, szkół podstawo-

wych oraz gimnazjalnych. Eliminacje gminne były poprzedzone elimi-

nacjami środowiskowymi, w których wzięło udział 29 uczestników  

ze szkół podstawowych z terenu gminy Malanów.  
 Następnie w eliminacjach gminnych wzięło udział 9 zwycięzców  

ze szkół podstawowych i 12 z gimnazjum. Uczestnicy turnieju musieli 

zmierzyć się z testem, który jak co roku został przygotowany przez druha 

Mariusza Zająca. Aby jak najlepiej rozwiązać test uczniowie szkół musieli 

wykazać się bardzo duża wiedzą z zakresu znajomości przepisów prze-

ciwpożarowych, zasad postępowania na wypadek pożaru lub innego  

zagrożenia, umiejętności posługiwania się podręcznym sprzętem gaśni-

czym, wiedzy na temat organizacji ochrony przeciwpożarowej oraz histo-

rii i tradycji ruchu strażackiego, a szczególności umiejętności udzielania 

pierwszej pomocy. 

 

W wyniku eliminacji gminnych wyłoniono zwycięzców poszczególnych 

grup wiekowych:  

I grupa - (szkoły podstawowe) 
1 miejsce – Monika Przybył - SP w Malanowie  

2 miejsce – Filip Okraska - SP w Malanowie 

3 miejsce – Mateusz Nowak - SP w Malanowie 

 II grupa - Gimnazjum w Malanowie 
1 miejsce – Anna Chojnacka   

2 miejsce – Marlena Wojtkowiak  

3 miejsce – Paulina Perlińska  

 Wszystkim uczestnikom turnieju gratulujemy wysokich wyników 

oraz życzymy dalszych sukcesów, m. in. w eliminacjach powiatowych, 

które odbędą się 7 marca 2015 r. we Władysławowie. W tym etapie  

udział wezmą zdobywcy pierwszego i drugiego miejsca z każdej kategorii 

wiekowej. Wszyscy finaliści etapu gminnego otrzymali nagrody i dyplo-

my ufundowane przez ZOG ZOSP RP w Malanowie. Nagrody wręczył  

prezes ZOG ZOSP RP w Malanowie Tadeuszem Bortnowskim wraz  

z zastępcą wójta Piotrem Cylsem. 

 Celem turnieju jest rozpowszechnianie znajomości przepisów prze-

ciwpożarowych, nabycie umiejętności  na wypadek powstania pożaru oraz 

wiedzy z zakresu udzielania pierwszej pomocy. Jest to nauka, która skupia 

w sobie bogactwo tradycji historycznych z nowoczesną technologią 

i technikami ratowniczo-gaśniczymi. 
 

 Organizatorzy pragną serdecznie podziękować wszystkim opieku-

nom turnieju za wkład pracy włożony w przygotowanie uczestników do 

udziału w eliminacjach, wierząc, że wiedza uzyskana w wyniku przygoto-

wywania się do turnieju zaowocuje zwiększeniem bezpieczeństwa pożaro-

wego i nie tylko. 
Mariusz Zając 

 C o to jest manometr? Jak dzielimy alarmy fałszywe? Co ozna-

cza symbol APL200? To tylko niektóre z 30 pytań zawartych 

w teście, z którym zmagali się uczestnicy XIII gminnych eliminacji 

Ogólnopolskiego Turniej Wiedzy Pożarniczej pod hasłem 

„Młodzież zapobiega pożarom”.  

W trakcie egzaminu 
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W  sobotę 31.01.2015 r. odbył się turniej piłki nożnej dla chłop-

ców z rocznika 2002 i  młodszych pod nazwą KKS Winter 

Cup. Organizatorami tego turnieju byłi: Akademia KKS Włókniarz 

1925 Kalisz i Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie. Do turnieju 

zgłosiło się 5 drużyn: KKS Kalisz I, KKS Kalisz II, Błękitni Owińska 

(drużyna z okolic Poznania), MKS Tur 1921 Turek oraz miejscowy 

KS GROM Malanów.  
 

 Drużyny rozegrały mecze systemem „każdy z każdym”. Czas spo-

tkań wynosił 2x10 min. Po rozegraniu 10 spotkań najlepszą  drużyną tur-

nieju okazali się Błękitni Owińska wyprzedzając w tabeli KKS I Kalisz.  

Na ostatnim miejscu na podium uplasowali się podopieczni Radosława 

Zwolińskiego - KS GROM Malanów. kolejne miejsca zajęli: MKS Tur 

1921 Turek oraz KKS II Kalisz. Po zakończeniu piłkarskich zmagań nastą-

piło uroczyste podsumowanie turnieju. Wszyscy zawodnicy i trenerzy 

otrzymali pamiątkowe medale, trzy najlepsze drużyny otrzymały puchary. 

Przyznano również nagrody indywidualne: najlepszym zawodnikiem  

i królem strzelców został Marek Nyćkowiak  (Błękitni Owińska). W całym 

turnieju zdobył on 7 bramek. Natomiast najlepszym bramkarzem został 

Michał Maćkowiak z KKS-u Kalisz I. 

Wyniki: 

KKS I Kalisz - KS GROM Malanów               

MKS Tur 1921 Turek - Błękitni Owińska        

KKS I Kalisz - MKS Tur 1921 Turek               

Błękitni Owińska - KKS II Kalisz                    

MKS Tur 1921 Turek - KKS II Kalisz              

KS GROM Malanów - Błękitni Owińska          

KKS I Kalisz - Błękitni Owińska                   

KS GROM Malanów - KKS II Kalisz               

KS GROM Malanów - MKS Tur 1921 Turek    

KKS I Kalisz - KKS II Kalisz                        

 

Tabela: 

Król strzelców turnieju: Nyćkowiak Marek (Błękitni Owińska)                             

- 7 bramek 

Najlepszy bramkarz turnieju: Maćkowiak Michał (KKS I Kalisz) 

Najlepszy zawodnik turnieju: Nyćkowiak Marek (Błękitni Owińska)  

KW 

 

Błękitni Owińska wygrywa w turnieju KKS Winter Cup 

M. Nazwa drużyny M Z R P Br+ Br- Bil. Pkt 

1. Błękitni Owińska 4 3 0 1 19 6 +13 9 

2. KKS I Kalisz 4 3 0 1 9 4 +5 9 

3. KS GROM Ma- 4 2 0 2 10 10 0 6 

4. MKS Tur 1921 4 2 0 2 9 7 +2 6 

5. KKS II Kalisz 4 0 0 4 5 25 -20 0 

KS GROM Malanów 

4:0 

3:2 

1:0 

9:0 

6:3 

2:5 

1:3 

7:1 

1:0 

3:14 

Kolejny egzamin Kyokushin Karate za nami 

W  dniu 11 stycznia 2015 r. w sali sportowej Szkoły Podstawowej 

nr 1 w Turku odbył się noworoczny egzamin Kyokushin  

Karate, w którym udział wzięło  ponad 170 adeptów karate z klubów 

z naszego regionu, między innymi z: Turku, Władysławowa, Tulisz-

kowa, Malanowa, Grzymiszewa, Cekowa, Dobrej czy Koła. 
 

 Egzamin przeprowadzał sensei Dariusz Jasiakiewicz 4 dan, a w ko-

misji egzaminacyjnej znaleźli się: Maciej Kowalczyk 3 dan, Sebastian 

Szewczyk 2 dan, Kamil Więcławek 2 dan, Daniel Pakuła 1 dan, a także 

Waldemar Opitz 1 dan, Waldemar Mila 1 dan, Rafał Gębalski 1 dan oraz 

Paulina Sobieracka 1 dan. Cały egzamin przebiegał zgodnie z wymagania-

mi  Światowej Organizacji Karate w Tokio i Polskiej Federacji Kyokushin 

Karate. 

 Podczas trzygodzinnego egzaminu karatecy przedstawili swoje 

umiejętności sprawnościowe, pokaz technik oraz poruszanie się w walce. 

Wszystkie etapy były bardzo trudne i wyczerpujące ze względu na dużą 

ilość powtórzeń technik i układów, więc wszyscy musieli wykazać się nie 

lada doświadczeniem i kondycją fizyczną, aby zaliczyć egzamin. Ponadto 

osoby, które zdawały na wyższe pasy musiały stoczyć walki z zawodnika-

mi nie biorącymi bezpośrednio udziału w egzaminie oraz z posiadaczami 

czarnych pasów. 

 Egzamin  pokazał ogromne zaangażowanie młodych ludzi w tę dzie-

dzinę sportu, co zasługuje na ogromne uznanie. Wszyscy karatecy pozy-

tywnie zadali egzamin i z niecierpliwością czekają na kolejny, który odbę-

dzie się już w kwietniu. 

 

 
Iza Kopczyńska 

 

Walka egzaminacyjna 
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W  sobotę 24.01.2015 r. w Sali Sportowej w Malanowie odbył się 

Gminny Turniej Drużyn OSP w Halową Piłkę Nożną. Turniej 

ten był eliminacjami do turnieju powiatowego, który odbędzie się 28 

lutego br. również w Malanowie. W turnieju gminnym udział wzięło 

8 jednostek OSP.  
 

 Około godz. 8.50 odbyło się losowanie grup, natomiast turniej roz-

począł się o godz. 9.00 meczem: OSP Malanów - OSP Targówka (1:4).  

W fazie grupowej rozegrano 12 spotkań, najlepsze dwie drużyny z każdej 

grupy uzyskały awans do półfinałów. Z grupy A awansowały: OSP Tar-

gówka oraz OSP Dziadowice, z Grupy B: OSP Grąbków i OSP Bibianna. 

W pierwszym półfinale spotkały się drużyny: OSP Targówka i OSP Bi-

bianna, mecz zakończył się wynikiem 0:0 w regulaminowym czasie gry.  

O awansie do finału decydowały rzuty karne, które lepiej wykonywali 

druhowie z Targówki i to oni awansowali do finału. W drugim półfinale 

OSP Grąbków pokonała OSP Dziadowice 3:0 i była już tylko o jeden 

mecz od obrony tytułu mistrza z roku 2014. Najpierw miał odbyć się mecz 

o III miejsce jednak porażka w półfinale tak mocno zdeprymowała dru-

hów z Dziadowic, że oddali mecz o III miejsce walkowerem. III miejsce 

zajęła więc drużyna OSP Bibianna. W finale obrońca tytułu (OSP Grąb-

ków) nie dał żadnych szans Targówce i dzięki czterem bramkom Emila 

Harasnego wygrała to spotkanie 4:0. Warto nadmienić, że OSP Grąbków 

w pełni zasłużenie wygrała ten turniej, ponieważ przez cały turniej prezen-

towała najlepszą formę i skuteczność nie pozwalając przeciwnikom na 

zbyt wiele (stracili w sumie tylko 2 bramki). Wyborna forma tegoroczne-

go mistrza pozwala liczyć na sukces również w turnieju powiatowym. 

Po zakończeniu zmagań nadszedł czas na uroczyste podsumowanie turnie-

ju, w którym wzięli udział: Sławomir Prentczyński - wójt gminy, Tadeusz 

Bortnowski - prezes ZOG ZOSP RP, Mariusz Zając - wiceprezes ds. Mło-

dzieży ZOG ZOSP RP oraz Łukasz Jasiak - dyrektor OSiR w Malanowie. 

Najlepsze drużyny otrzymały puchary i dyplomy. Przyznano również na-

grody indywidualne: królem strzelców turnieju z imponującą liczbą 20 

bramek w 5 meczach został Emil Harasny, najlepszym bramkarzem wy-

brano Roberta Klimta (stracone 2 bramki w całym turnieju), natomiast 

najlepszym zawodnikiem turnieju został Zbigniew Kowalski. Wszyscy 

trzej zawodnicy reprezentowali zwycięską drużynę - OSP Grąbków 

 

 Wyniki rozgrywek 
Grupa A 

OSP Malanów - OSP Targówka  1:4 

OSP Kotwasice - OSP Dziadowice  1:4 

OSP Malanów - OSP Dziadowice  3:5 

OSP Targówka - OSP Kotwasice  2:0 

OSP Malanów - OSP Kotwasice 4:0 

OSP Dziadowice - OSP Targówka 0:3 w.o. 

Tabela: 

 

Grupa B 

OSP Żdżenice - OSP Grąbków  0:13 

OSP Miłaczew - OSP Bibianna  1:3 

OSP Żdżenice - OSP Bibianna  1:5 

OSP Grąbków - OSP Miłaczew  8:0 

OSP Żdżenice - OSP Miłaczew  2:3 

OSP Bibianna - OSP Grąbków  2:3 

 

Tabela: 

I półfinał 

OSP Targówka - OSP Bibianna  0:0 (2:0) 

II półfinał 

OSP Grąbków - OSP Dziadowice  3:0 

Mecz o III miejsce 

OSP Bibianna - OSP Dziadowice  3:0 w.o. 

Finał 

OSP Targówka - OSP Grąbków  0:4 

 

Król strzelców turnieju - Harasny Emil (OSP Grąbków) - 20 bramek 

Najlepszy bramkarz turnieju - Klimt Robert (OSP Grąbków) 

Najlepszy zawodnik turnieju - Kowalski Zbigniew (OSP Grąbków) 

 

KW 

OSP Grąbków wygrywa  

w gminnym turnieju OSP 
 

M. Nazwa drużyny M Z R P Br+ Br- Bil. Pkt 

1. OSP Targówka 3 3 0 0 7 3 +4 9 

2. OSP Dziadowice 3 2 0 1 11 5 +6 6 

3. OSP Malanów 3 1 0 2 8 9 -1 3 

4. OSP Kotwasice 3 0 0 3 1 10 -9 0 

M. Nazwa drużyny M Z R P Br+ Br- Bil. Pkt 

1. OSP Grąbków 3 3 0 0 24 2 +22 9 

2. OSP Bibianna 3 2 0 1 10 5 +5 6 

3. OSP Miłaczew 3 1 0 2 4 14 -9 3 

4. OSP Żdżenice 3 0 0 3 3 21 -18 0 

Drużyna OSP Grąbków - zwycięzcy turnieju 
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Kupon konkursowy - Krzyżówka nr 8 

 

Imię i nazwisko………………………………………….…….. 

Telefon……………………………………………...…………. 

Kupon jest ważny z prawidłowo rozwiązaną krzyżówką 

 

 

Wśród dzieci,  które do dnia 10.03.2015 r. 

dostarczą prawidłowe rozwiązanie  

krzyżówki zostanie wylosowana książka 

„Wiersze dla dzieci - Dom Czarownicy” 

Zofii Beszczyńskiej 
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